

DISCO
MICRO-SURCO
INDUSTRIAS ELECTRICAS
-SAENZ-
NACIONALES
EXTRANJEROS
VARA DE REY, 17-TEL. 2738

Conductor de la Patria renacida

"Cuando la sociedad, en alguna de sus grandes crisis, demanda un hombre extraordinario, la Providencia lo tiene ya formado y entonces el hombre sale" (Jaime Balmes).

Cada año, desde hace ya cerca de un cuarto de siglo, al llegar esta fecha, el pueblo español conmemora y celebra, con clara y entrañable conciencia de su trascendencia histórica, la exaltación a la Jefatura del Estado de Francisco Franco Bahamonde. Ningún pueblo como el español, tan enraizado en la verdad católica, puede encontrarse más al margen de cualquier posible deificación del Estado o de sus hombres representativos. Pero, también, nadie como los españoles pueden sentir legítimamente tan alto reconocimiento y agradecimiento —la gratitud bien se dice que es condición de todo bien nacido— hacia un hombre entregado al servicio de su Patria desde la más alta magistratura de la nación, como los que mereces y tiene el Caudillo de España.

Franco —bien lo sabemos y jamás habremos de olvidarlo cuantos vivimos aquellos tiempos oprobiosos e injamantes— recibió en aquella ocasión histórica los destinos de una España que había sido llevada a la ruina y al caos tras una trágico camino de "sangre y lágrimas", según gráfica expresión de uno de los propios autores de



aquella nefasta II República española, cuyos rumbos estuvieron impulsados por la tríada de marxismo, comunismo y masonería. No se trataba ya de aquella situación de decadencia y marasmo que hiciera exclamar con esperanza anhelante a Santiago Ramón y Cajal: "El ímpetu de nuestra raza no se extingue tan fácilmente. De su letargo actual, contristador y deprimente, se levantará algún día cuando un tormento genial, henchido de viril energía, obre el milagro de galvanizar el corazón desazonado de nuestro pueblo, orientando las voluntades hacia un fin co-

mún: la prosperidad de la vieja Hispania". El momento ya más angustiosamente crítico. Se trataba ya de salvar el propio ser de España, roto por ignominiosos separatismos y esto en extremo trance de muerte por los ataques a sangre y fuego —mucho más apropiadamente empleada esta expresión— contra sus vitales valores.

En ese trance supremo, España encontró el hombre que con pulso sereno habría de salvarla del naufragio deplorable, primero, y enderezar, después, los rumbos nacionales hasta lograr una Patria renacida al calor de una paz venturosa y reciosa. Ese hombre fue Francisco Franco, el joven general forjado en el estudio y en el sacrificio de una vida castrense ejemplar, llena de virtudes, que sus mismos enemigos se veían obligados a reconocer. Significativas son, al respecto, estas palabras pronunciadas por un dictador socialista español el mismo año 1936, no mucho antes de producirse el Alzamiento Nacional: "No he de decir ni media palabra de este jefe militar. Lo he conocido de cerca cuando era comandante. Lo he visto pelear en África, y para mí el general Franco, que

entonces peleaba en la Legión, a las órdenes del hoy también general Millán Astray, llega a la fórmula suprema del valor, es hombre sereno en la lucha. Tengo que rendir este homenaje a la verdad... El general Franco, por su juventud, por sus dotes, por la red de sus amistades en el Ejército, es el hombre que, en un momento dado, puede acudir, con el máximo de probabilidades, todas las que se derivan de su prestigio personal, un movimiento de este género".

Franco no sólo condujo a España, con insuperable pericia militar, a la victoria en la guerra por su liberación, sino que después había de dar el más elocuente y cumplido testimonio de su visión y dotes de esclarecido estadista en la obra difícil y tenaz de recuperación y engrandecimiento de los valores nacionales en una Patria renacida, a la que había de mantener portentosamente a resguardo de la más terrible conflagración mundial y digna y serenamente entregada a su honrado quehacer frente a la más encarnizada y universal confabulación de sus enemigos.

Es el hombre que hoy hace veintidós años recibió los más altos poderes del Estado español con carácter vitalicio, reafirmado por la nación en el referéndum de la Ley de Sucesión. Este es el Caudillo de España.

El ministro del Ejército, recibido por el presidente de Portugal

Celebró una larga entrevista con el jefe del Gobierno

LISBOA, 30.—El ministro español del Ejército, teniente general Barroso, ha visitado, acompañado por su esposa y su hija, la zona turística de la costa del Sol portuguesa. Mas tarde regresó a la fortaleza de Sao Juliao de Arra.

Hacia las cuatro y media de la tarde, el ministro español, acompañado por el embajador de España, señor Ibáñez Martín, y por sus ayudantes, marchó al Palacio de Belem, donde fué recibido por el presidente de la República, almirante Americo Tomas. A la entrada de la residencia presidencial fué saludado por todos los miembros de las Casas Militar y Civil. Después de unos minutos de conversación con el presidente, el teniente general Barroso abandonó Palacio para dirigirse a la fortaleza de Sao Antonio, en Estoril, residencia veraniega del jefe del Gobierno, Oliveira Salazar, con quien sostuvo una conversación de más de una hora. Durante la visita, el ministro estuvo acompañado por el general Botelho Moniz, ministro de Defensa, y por el embajador español.

El ministro del Ejército se dirigió luego a la Embajada de España para asistir a una recepción en su honor, en la que también estuvieron presentes miembros del Gobierno portugués, otras altas personalidades

de ambos países, Cuerpo diplomático y altos jefes y oficiales de las fuerzas armadas lusitanas.

Por la noche, en la fortaleza de Sao Juliao, se ha celebrado una cena en honor del general Barroso, ofrecida por el ministro portugués de Defensa.

Durante la cena, el ministro portugués de Defensa, general Botelho Moniz, hizo entrega al teniente general Barroso de las insignias de la Gran Cruz del Mérito Naval con que el jefe del Estado portugués ha distinguido al ilustre militar español.

Túnez solicita su ingreso en la Liga Árabe

EL CAIRO, 30.—Túnez ha solicitado hoy oficialmente su ingreso en la Liga Árabe.

En la víspera de la reunión anunciada para mañana del Consejo de la Liga, el embajador tunecino, Tayeb El Sahbani, visitó al secretario general de la Liga, Mohamed Abdel Yalak Hassuna, y le hizo entrega de la petición.

Se espera que el Consejo de la Liga apruebe la admisión de Túnez en la sesión de mañana, así como la de Marruecos. — (Efe).

HOY, DIA DEL CAUDILLO

A mediodía, recepción en el Gobierno Civil

Hoy, día primero de octubre, Fiesta Nacional del Caudillo, se celebrará en este Gobierno Civil una solemne recepción para testimoniar nuestra ferviente e incondicional adhesión a S. E. el Jefe del Estado.

A este acto, que tendrá lugar a las doce horas, quedan invitados por la presente las Corporaciones, autoridades de todas clases y jerarquías del Movimiento, representaciones oficiales, entidades y cuantos particulares quieran hacer ostensible su adhesión personal sumándose a dicha recepción, en la que se seguirá el orden siguiente: Corporaciones: Itina, Sala de la Audiencia Provincial, Excmo. Diputación Provincial en corporación, excelentísimo Ayuntamiento de Logroño en corporación, Consejo Provincial del Movimiento, señores procuradores en Cortes, ilustrísimo señor cabildo colegial, caballeros grandes cruces y títulos del Reino.

El orden de prelación de las restantes autoridades y representaciones oficiales, de conformidad con lo que dispone la orden de día de octubre de 1951, será como sigue:

Presidencia del Gobierno, Ministerio de Asuntos Exteriores, Ministerio de Justicia, Ministerio del Ejército, Ministerio de Marina, Ministerio de Hacienda, Ministerio de la Gobernación, Ministerio de Obras Públicas, Ministerio de Educación Nacional, Ministerio de Trabajo, Ministerio General del Movimiento, Ministerio del Aire, Ministerio de Comercio, Ministerio de Información y Turismo y Ministerio de la Vivienda.

Para el mejor cumplimiento de lo dispuesto, se ruega encarecidamente a las citadas autoridades y representaciones procuren situarse en el lugar establecido para las Corporaciones y Ministerios citados.

Por los señores alcaldes se celebrarán en cada localidad los actos conmemorativos que estimen adecuados a tan señalada fecha.

Logroño, 1.º de octubre de 1958.

El Gobernador Civil,
JOSE FLORZA ARIAS-TORENA

Jefatura Provincial del Movimiento

Con motivo de la conmemoración del Día del Caudillo, hoy, primero de octubre, a las doce horas, se celebrará una recepción en el Gobierno Civil, a la que esta Jefatura Provincial se complace en invitar muy especialmente a todos los camaradas de la Sección Femenina, Vieja Guardia, Ex-combatientes, Ex-cuadros, Guardia de Franco, Frente de Juventudes, Sindicatos y militantes en general.

Por Dios, España y su revolución Nacional - Sindicalista.

Logroño, 1.º de octubre de 1958.

El Jefe Provincial, JOSE FLORZA ARIAS-TORENA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja

HORARIO DE TRABAJO

Finalizada la jornada intensiva de verano, se pone en conocimiento del público que las horas de Caja para operaciones a partir de hoy, día primero de octubre, serán de NUEVE A UNA por la mañana y de CUATRO A CINCO por la tarde.

Logroño, 1.º de octubre de 1958.

De Gaulle inicia el estudio de las medidas para cortar radicalmente la fuerza comunista y el terrorismo

PARIS, 30.—El general Charles de Gaulle ha iniciado el estudio de las medidas para cortar radicalmente la fuerza comunista, eliminar el terrorismo argelino en Francia e intentar conseguir una paz en Argelia.

Aprobado en la abrumadora victoria del domingo, De Gaulle se reunió durante cuatro horas y media con su Gabinete para estudiar las tres tareas que tiene por delante de forma más inmediata.

Fuentes informadas dicen que

las nuevas medidas para terminar con la ola de violencia argelina en Francia han ocupado la mayoría del tiempo de la Sesión gubernamental de hoy y que el Gabinete ha llegado a una decisión final sobre ellas. Estas medidas, dicen las citadas fuentes, serán aprobadas oficialmente en otra reunión que se celebrará mañana. Se espera que estas medidas sean implantadas después de la adopción de las siguientes bases:

(Pasa a la última página)

Eisenhower descarta la posibilidad de apaciguamiento en Formosa

Pero pide a China nacionalista ayude a un arreglo pacífico

En Varsovia siguen las conversaciones entre los embajadores de EE. UU. y China comunista

El primer lord del Almirantazgo inglés anuncia el incremento de la Flota en Extremo Oriente

WASHINGTON, 30.—El presidente Eisenhower ha descartado la posibilidad de apaciguamiento en Formosa, pero pidió a la China nacionalista que contribuya a evitar la guerra tomando en cuenta las sugerencias para un arreglo pacífico.

El presidente hizo esta declaración en una contestación oficial al nuevo embajador nacionalista chino, George K. C. Yeh, al presentar este sus cartas credenciales en la Casa Blanca.

Eisenhower dijo a Yeh que la agresión en el Estrecho de Formosa ha creado una "seria amenaza a la paz del mundo". — (Efe).

SIGUEN LAS CONVERSACIONES EN VARSOVIA

BERLÍN, 30.—Según noticias que se reciben de Varsovia, los embajadores de Estados Unidos y China comunista han celebrado hoy la sesión más larga desde que comenzaron las conversaciones. La reunión de hoy comenzó a las 15:00 horas, cuatro horas después de la fijada por los embajadores el jueves pasado, y se cree posible que cualquiera de las dos partes haya recibido instrucciones en los últimos momentos, que han dado lugar al retraso.

El embajador norteamericano, Beam, como de costumbre, al salir de la reunión se limitó a anunciar que volverá a reunirse el sábado, a las tres de la tarde.

Unos minutos después salió el embajador chino, Mang, y sus intérpretes dijeron solamente que el sábado habrá otra nueva reunión. — (Efe).

DICE EL ALMIRANTAZGO INGLÉS

SINGAPUR, 30.—El primer lord del Almirantazgo, conde de Selkirk, declaró que la Flota británica en el Extremo Oriente será aumentada para que nadie pueda intentar aventuras en esa zona. Añadió en una conferencia de prensa que el portaaviones "Albion" se unirá a la Flota del Extremo Oriente, junto con sus barcos escolta, a primeros de año. Esta será la primera vez que un portaaviones forma parte de esta Flota.

Al ser interrogado sobre las armas nucleares, manifestó: "No creo que vaya a haber una guerra nuclear, pero si ésta estallase, no va a ser regional, sino que comprendería a todo

el Globo, desde Terranova a Portugal".

Manifestó también que el poderío marítimo sigue siendo de muchísima importancia "y sobre todo en las vastas zonas de mar que rodean Singapur". — (Efe).

SE ANUNCIAN REPRESALIAS ROJAS

ESTOCOLMO, 30.—La Prensa soviética dice hoy que la utilización por parte de las fuerzas de la China nacionalista de los proyectiles "Sidewinder" constituyen un asunto de "extrema gravedad" y provocarán "represalias".

"El Ejército chino —dice la Agencia "Tass"— tomará represalias contra las Fuerzas Aéreas de Chiang Kai-Chek a consecuencia de esta criminal acción". — (Efe).

ULTIMA HORA

EE. UU. piden a la URSS se reanuden las conversaciones para la posible conferencia de «alto nivel»

WASHINGTON, 30.—Estados Unidos han pedido a Rusia que se reanuden las conversaciones preparatorias para una posible conferencia de alto nivel que habría de estudiar las cuestiones existentes entre el Este y el Oeste, incluyendo la reunificación de Alemania, en sendas notas enviadas a la Unión Soviética y a la República Federal alemana, Norteamérica considera a este respecto que dicha conferencia de alto nivel sería la mejor forma para

canzar un acuerdo en la cuestión de la reunificación alemana y pide que las conversaciones preparatorias entre embajadores que se venían celebrando en Moscú sean reanudadas cuanto antes. Al mismo tiempo, Estados Unidos piden que la sugerencia alemana para el establecimiento de un grupo de trabajo de las cuatro grandes potencias para llegar a la unificación de Alemania sea adop-

(Pasa a la última página)

31 DE OCTUBRE
«Día Universal del Ahorro»
(Concurso de trabajos en prosa y poesía)

Entre los actos con que la CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA, ARAGON Y RIOJA celebrará, como de costumbre, la fecha del 31 de octubre, DIA UNIVERSAL DEL AHORRO, anuncia la convocatoria de un concurso de trabajos en prosa y poesía, de acuerdo con las siguientes bases:

- 1.º Se concederán tres premios de DOS MIL, MIL y QUINIENTAS PESETAS, respectivamente, a los tres mejores trabajos en prosa, que desarrollen el siguiente tema: "EL AHORRO, ES UNA VIRTUD HUMANA O ES UNA DEFENSA NATURAL, INDIVIDUAL Y COLECTIVA?".
- 2.º Se concederán otros tres premios de DOS MIL, MIL y QUINIENTAS PESETAS, respectivamente, a los tres mejores trabajos en verso que supongan un ELOGIO DE LA VIRTUD DE LA TEMPLANZA, COMO BASE DEL FLORECIMIENTO DEL AHORRO.
- 3.º Tanto para los trabajos en prosa como para los en verso, se concede a los autores libertad total en cuanto a extensión y forma, debiendo presentar los originales —inéditos— por duplicado, escritos a máquina y a dos espaldas, encerrados en un sobre con el lema correspondiente y acompañados de otro con el mismo lema y en cuyo interior figure el nombre del autor.
- 4.º Los trabajos serán dirigidos a la Secretaría General de la Institución, calle de San Jorge número 8, hasta el 20 del próximo mes de octubre, fecha en que quedará cerrado el plazo de admisión.
- 5.º Los trabajos premiados quedarán de absoluta propiedad de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja, que se reservará el derecho de utilizarlos como mejor venga a sus fines de propaganda.

Zaragoza, 28 de septiembre de 1958.

El Director General,
JOSE SINUES

Funerales por el alma del Sr. Herreros de Tejada

A las diez y media, se celebraron ayer en la Colegiata, por deseo de la Excm. Diputación Provincial, solemnes funerales en sufragio del alma de don Enrique Herreros de Tejada (q. e. d. d.), presidente que fué de la citada Corporación.

Presidieron el piadoso acto, con el hijo del finado, don Rafael Herreros de Tejada y Azcona, los Excmos. señores gobernadores civil y militar y los Ilmos. señores presidente de la Audiencia, presidente de la Diputación, delegado de Hacienda y alcalde de la capital.

Asistieron la Diputación Provincial en corporación, tenientes de alcalde y concejales logroñeses, procurador en Cortes por los Municipios de la provincia y otras destacadas jerarquías y personalidades, así como familiares y amigos del ilustre finado.

Al terminar el funeral y misa de requiem fué entonado un responso.

La familia doliente, a la que renovamos nuestro pésame, sigue recibiendo innumerables testimonios de condolencia.

Empresa GUINEA

AVISO
Salida de los coches a partir del día 3 de octubre:
El de Canales de la Sierra, a las 16 horas.
El de Bobadilla, a las 18 horas.

NOTICIAS DIVERSAS

Farmacías de guardia para hoy.—Señorita Gloria Moreno (Abecia, General Franco, 34, y don Jesús González Cuevas, Marqués de San Nicolás, 133.
Cupón protegido.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 590.
Los cupones terminados en 00 están premiados con 25 pesetas cada uno.
Temperaturas de ayer.—Máxima, 21, a las 15; media, 18, y mínima, 15, a las dos de la mañana.
Lluvia, seis litros por metro cuadrado.
Presión atmosférica, 719.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Bezares
SUBASTA DE LEÑAS
El día 5 de octubre próximo, a las 12 horas, tendrá lugar en la sala de sesiones de esta Corporación la subasta de leñas de 163 robles, con 175 m.3 de leña gruesa y 46 m.3 de ramaje. Tación base, 22.150 pesetas; el índice queda sujeto a lo que ordene la Superioridad para tal provechamiento, por no haberse publicado en la actualidad; indemnizaciones, 608 55 pesetas. Espesor de la corteza, 2 cm., cuyos aprovechamientos se hallan en el monte "La Santa y Dehesa" y corresponden al grupo tercero y certificado profesional clase D.
La subasta se celebrará por pliegos cerrados, reintegrados con arreglo a la Ley del Timbre, por espacio de media hora, con sujeción a las disposiciones económicas administrativas que obran en la Secretaría de este Ayuntamiento.
Bezares, 29 agosto de 1958.
El Alcalde

Ayuntamiento de El Rasillo de Cameros

SUBASTA FORESTAL
El próximo día 3 de octubre, a las once horas, se procederá en la Secretaría de este Ayuntamiento a enajenar en pública subasta los aprovechamientos forestales del año 1958-59, anunciada en el "Boletín Oficial" de la provincia núm. 93, de fecha 9 de septiembre, de pliego maderable, haya teñosa y brezco.
El Rasillo de Cameros, 30 de septiembre de 1958.—El Alcalde, Martín Martínez.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

CINE
La patrulla, 2. El hidalgo, 2. La estrella del rey, 2. Yo fui espía americana, 2. Rose Marie, 3. Sinuhé el egipcio, 3-R. Las campanas de Teresa, 3. Huracán de empujones, 3. La violeta, 3.
Los números que figuran entre paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos, 1.-Todos, incluso niños. 1R.-Infantil con reparos. 2.-Jóvenes. 3.-Mayores. 3R.-Mayores con reparos. 4.-Gravemente peligroso.

La Vida en la Ciudad



Máquina de escribir modelo de oficina. Se puede suministrar en tres modelos: normal, con selector de columnas y con tabulador decimal.

Lexicon 80
hispano olivetti
DE MIGUEL, HNOS. • Calvo Sotelo, 9 • Teléfono 1767

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DE SANTA TERESITA

Como en los días anteriores, ayer continuaron los solemnes cultos en honor de Santa Teresita del Niño Jesús.
El pasado domingo, la afluencia de fieles fué extraordinaria, y el predicador del novenario, Rvdo. señor don Andrés Calvo, se ocupó de la virtud de la caridad como reina de todas las virtudes, que la Santita de Lizeux cultivó en grado sumo, y como el amor lleva aparejado el sacrificio se deduce que sufrió mucho porque amó mucho.
Terminó haciendo un canto laudatorio para las asociaciones de caridad que, como los Secretariados y Conferencia de San Vicente de Paul, llevan a cabo obra tan meritoria en beneficio de los pobres.
En la noche del lunes, el tema fué Santa Teresita y la Eucaristía, animando a los fieles a la comunión frecuente como remedio contra las corrientes materialistas y perseverancia en la virtud.

PARROQUIA DE LA REDONDA

Asociación de Marías de los Sagrados y Discipulos de San Juan
Mañana, día 2, primer jueves de mes, celebrará esta Asociación sus cultos reglamentarios con los siguientes actos:
A las ocho y media, misa de comunión general en el altar de la Virgen Milagrosa.
Por la tarde, en el altar mayor, actos de desagravios a Jesús Sacramentado y función eucarística. A continuación, la Junta en el lugar de costumbre.
Se suplica la asistencia.

SANTOS DEL DIA

San Remigio, San Severo y San Evagrio.

Mesa de Burgos

Con motivo del aniversario de nuestro Centro, el próximo día 4 tendrá lugar una cena de hermandad para cuantos socios, familiares y simpatizantes deseen acudir.
Informes en Secretaría.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:
Nacimientos.—Angel Tomás Larrañaga Clemente, Juan Carlos Benedit Merino, José Félix Ayesa Romero, Julia Egüen Alonso, María Isabel Redondo Pascual, Alfredo Arana Navarro, María Pilar Payueta Gimeno, Miguel Angel Somovilla Blas y Rosa María Cencero González.
Defunciones.—Pascual Baztán Luna, de 58 años, de Oite (Navarra); Benita Ollero Fuentes, de 85 años, de Santo Domingo de la Calzada, y Asunción Nalda Martínez, de 42 años, de Logroño.
Matrimonios.—José Luis Díaz Montenegro con María Mercedes Besga Fernández, y Bautista López Osés con Eusebia Miguel Poza.

Academia Provincial de Música de Logroño

ENSEÑANZAS DE SOLFEO, ARMONIA, PIANO, CUERDA, METAL Y MADERA
Queda prorrogada la matrícula oficial para el curso académico 1958-1959 hasta el día diez de octubre inclusive, previo pago de SESENTA PESETAS por cada curso y año, en el domicilio de la Academia, bajos del nuevo pabellón, Diputación Provincial, de seis y media a ocho de la tarde.
EL DIRECTOR

Crónica de sucesos

Asistencias
En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las asistencias siguientes:
Luis Jiménez Ranz, de siete años, de heridas incisas en la muñeca derecha, por mordedura de perro, de pronóstico leve, salvo complicaciones.
Francisco Ortega Gómez, de 17 años, contusión abdominal, por golpe con unas cajas en la Plaza de Abastos. Pronóstico grave, quedando hospitalizado.

COLEGIO OFICIAL DE PRACTICANTES

Se pone en conocimiento de los interesados que en el "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día 27 del actual se publican las listas de adjudicación de plazas de A. P. D.

NOTAS LOCALES

NATALICIO
Felizmente ha dado a luz un hijo, tercer fruto de su matrimonio, a quien se le impondrán los nombres de José Ignacio, la joven señora doña Divina Mangado, esposa del acreditado comerciante de repuestos don Nicolás González.
Felicitamos cordialmente a sus padres del neófito y a sus abuelos maternos, doña Casilda y don Cecilio, y paternos, doña Carmen y don Nicolás.

Francés, Inglés
INGRESO FACULTAD DE LETRAS MAGISTERIO
(Cursos selectivos)
FRANCO, 314

Mañana, día 2.—Regimiento Artillería de Montaña número 24, a las 10, en su acuartelamiento; transeuntes y personal que cobra sus haberes por la Subjardinería Militar, a las once, en Comisaría de Guerra; Gobierno Militar, a las doce, en el Gobierno Militar, y Cuerpo de Mutilados, a las trece, en Comisaría de Guerra.
Día 3.—Regimiento C. C. C. Ballén número 60, a las diez, en su acuartelamiento; Zona de R. y Movilización número 32, a las once, en la Zona de Reclutamiento; Hospital Militar, a las doce, en el Hospital Militar, y P. P. 10.º Tercio 210 C. de la Guardia Civil, a las trece, en su acuartelamiento.

ASISTENCIAS.—Durante el mes estará encargado de la asistencia facultativa del personal de esta guarnición que no tenga destino en los regimientos y de sus familiares, el siférez médico de complemento don Jakne Whyte Olea, con destino en el Regimiento Ballén y domiciliado en General Franco número 16, auxiliado por el practicante de segunda don Eladio Alonso López, con destino en el Regimiento Artillería de Montaña número 24 y domiciliado en Queipo de Llano, 18.
De la asistencia facultativa del ganado de esta plaza, el capitán veterinario don Pablo Román Fernández, con destino en el Regimiento Artillería de Montaña número 24 y domiciliado en Tricio, 4, tercero izquierda, auxiliado por el maestro herrador don Emilio Blanco García, con destino en el Regimiento de Artillería de Montaña número 24 y domiciliado en General Mola, 64, tercero.

TRANSEUNTES.—El servicio de transeuntes será desempeñado durante el mes por el teniente don Emiliano Victoria Urraca, del Regimiento de Artillería de Montaña núm. 24.

Las misas que se celebren mañana, jueves, en la Colegiata de la Redonda, a las 8, en el altar de los Angeles, y a las 11, en el del Santo Cristo, serán aplicadas en sufragio del alma de DON RUFINO RUIZ DIEZ GONZALEZ (q. e. d. d.), que falleció el día 2 de octubre de 1958.
La familia agradecerá la asistencia.

Tablex
EL TABLERO ESPAÑOL DE FIBRAS
IDEAL PARA PUERTAS
AISLA HUMEDADES
NO SE AGRIETA
INFORMACION: REINCO, Miguel Villanueva, 7, pral. Teléfono 3085. - LOGROÑO.
FABRICAS: En Valladolid y Pontevedra.

LA ACTIVIDAD EN NUESTROS CENTROS OFICIALES

Reunión del Consejo Provincial del Movimiento
En el salón de Juntas del Gobierno Civil, bajo la presidencia del Excmo. señor gobernador y jefe provincial del Movimiento, se reunió a las diez de la mañana la Comisión permanente y, a continuación, el Pleno del Consejo Provincial del Movimiento, tratándose, entre otros muchos asuntos, del examen de la estructura orgánica de la Delegación Nacional de Organizaciones, conforme a la orden ministerial de 5 de agosto pasado, y seguidamente el estudio del proyecto de Reglamento de las Jefaturas Provinciales y Locales del Movimiento, a cuyo proyecto se formularon algunas pequeñas enmiendas, que serán elevadas a la Superioridad.
Se trató también del plan de actividades políticas y de la organización de cursillos para capacitación y preparación de alcaldes y jefes locales del Movimiento, y, finalmente, el jefe provincial informó extensamente de las actividades de la Comisión Provincial de Servicios Técnicos por lo que respecta a los planes de 1958 y 1959, acordándose que por el

VISITAS AL SEÑOR GOBERNADOR

Entre las visitas que ayer recibió el señor Elorza en su despacho oficial, figuran las del teniente coronel señor Madañaga, jefe de la Comisión Provincial de Defensa Pasiva, y don Fermín López Jocolste, industrial de Calahorra.

Notas oficiales

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA SINDICATO PROVINCIAL DEL SEGURO

Se ruega a todos los agentes afectos (representantes e individuales), libres e inspectores productores, se pasen por este Sindicato Provincial a fin de informarse de la formación del censo nacional de agentes que se está realizando y cumplimiento de las fichas que corresponden en cada caso.
Al propio tiempo se comunica que la confección de este censo lleva consigo la concesión del carnet profesional.

S. E. U.

INAUGURACION DE CURSO

El próximo lunes, día 6 de los corrientes, tendrá lugar el acto de apertura de curso en la Academia de Derecho San Raimundo de Peñafort, que dirige el teniente fiscal de la Audiencia, señor Fernández Divar.
Presidirá el acto el jefe provincial y gobernador civil, señor Elorza Aristorena, y pronunciará una conferencia el ex-gobernador civil y catedrático de la Universidad de Zaragoza don Luis Martín Ballesteros.

¡ ATENCION, CONDUCTORES !

Antes del día 11 de octubre actual habrán de revisarse los carnets de conducción expedidos con anterioridad al primero de enero 1940. Tramitación e información en:

GESTORIA ADMINISTRATIVA «SAEZ»

Muro de la Mata, 15, entlo. Teléfono 1481 LOGROÑO
AGRICULTURA LICENCIAS DE CAZA Y PASAPORTES PESCA. REGISTRO PATENTES Y MARCAS
AUTOMOVILES

Caja Hispana de Previsión
Compañía Capitalizadora, S.A.
Fundada en 1929
Domicilio Social: BARCELONA - Lario, 16-18 y Caspe, 42
EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA
Capital: Plus. 3.000.000,00
Reservas el 31 de diciembre de 1956: Plus. 121.141.712/71
TÍTULOS DE AHORRO AMORTIZADOS POR SU VALOR NOMINAL
en el sorteo celebrado el día 30 septiembre 1958.
P. P. Q. - C. S. G. - R. L. L. L. - N. S. T.
K. B. I. - K. W. R. - N. Z. O. - S. Y. L.
Capitales pagados por sorteo hasta la fecha:
20.423.000 pesetas.
Delegación en LOGROÑO: Calvo Sotelo, 12, 2.º, izq.º B. - Tel. 3773

Hace 25 años

En Madrid se efectuó la presentación del nuevo Gobierno a las Cortes. Al discurso del presidente del mismo, señor Lerroux, contestaron en tonos secos y duros Azaña y Prieto.
—En la Escuela Normal del Magisterio de Logroño se celebraron los ejercicios de oposición para el ingreso en dicho Centro con arreglo al nuevo plan. Las plazas limitadas eran 18, y este número fué el de opositores. Aprobaron el ingreso los logroñeses don José María Ruiz Ojeda, don Manuel San Martín, don Vicente Ochoa, don Mariano Ucar, don Salvador Martínez y don Gregorio Ocon.
—Las temperaturas del día en nuestra capital fueron: Máxima al sol, 28 grados; a la sombra, 24,5, y mínima, nueve grados, en la madrugada.
—El cartel taurino para las fiestas y ferias del Pilar de Zaragoza, al que asistían muchos logroñeses y riojanos, quedó formado como sigue: Día 13 de octubre, Villalba, Ortega y Laserna, con toros de Encinas; 14, Armillita Chico, Manolo Bienvenida y Ortega, con Miuras; 15, Villalba, Barrera y Armillita, con ganado de Concha y Sierra; 16, Barrera, M. Bienvenida, Ortega y Laserna, con toros de Villar; 17, "Los Ases"; 18, Revertillo y Curro Caro, con novillos de Salamanca, y día 22, Manolo Bienvenida, Pinturas y otro matador, el que mejor temporada llevase.
—En el Frontón Beti Jai se jugó un partido de pelota a mano entre Alcanadre, padre e hijo, contra Coquis y Limpas, ganando éstos por cinco tantos para 26 a que fué el partido. Después contendieron Chicuri y Mallavia I contra Zabaleta y Chapa, apuntándose éstos el tanto 24 cuando sus contrarios tenían 20.
—HACE 50 AÑOS. — En la Diputación Provincial, el gobernador civil, señor Regueral, abrió las sesiones semestrales con asistencia de los diputados señores Francia Enciso, Herreros de Tejada, Santolaya, Baquero, Infante, Rebolro, Negueruela, Navasa, Sáenz de Tejada, García Ruiz y García Antónanzas.
—En los establecimientos de enseñanza se verificó la apertura de curso. En el Seminario pronunció el discurso de apertura el presbítero don Pablo Lorente, y pronunció la fórmula reglamentaria el rector de dicho Centro, don Eduardo Pérez. En el Instituto, el secretario, D. Roque Cillero, leyó la Memoria, y el director, don Venancio García Espinosa, entregó los diplomas a los alumnos. En la Escuela Normal de Maestros se hizo el reparto de premios.
—Falleció nuestro convecino el conocido labrador don Plácido Ruiz Olalde.

Un magnifico SEAT 1.400 por CINCO DUROS NO TE DESCUIDES
Saca pronto tu número en la **Tómbola de Caridad**

¡SENSACIONAL!
CHAMPU CONTRA LA CASPA
PIDALO A SU PELUQUERO

INTEX
Faja elástica para el Bebé
Extra - Suave
Seguridad e higiene para el niño
Tranquilidad y comodidad para la madre

Fallo del Jurado de la Exposición de Arte y Artesanía



En la tarde de ayer se procedió a la clausura del concurso-exposición de Arte y Artesanía, organizado conjuntamente por las Obras Sindicales "Educación y Descanso" y "Artesanía" y que desde el día de la víspera de nuestras fiestas mayores ha permanecido abierto a la curiosidad y admiración del público en una de las aulas de la Escuela de Magisterio.

El catálogo de la exposición ha sido este año nutrido, lo que vale a significar que legroneses y forasteros han tenido la gozosa ocasión de contemplar las labores artesanas de distintas artes industriales que florecen dentro del ámbito de nuestra provincia y aquellas otras obras artísticas de los productores no profesionales, entendiéndose por profesionalismo el que esto constituya su fundamental medio de vivir, aunque si su ocupación predilecta que alterna con los trabajos de su verdadera profesión.

El concurso-exposición se ha ofrecido pues, como exponente del nivel artístico de los artesanos y productores riojanos, y por la calidad y variedad de las obras y trabajos fue laboriosa la función del Jurado para calificarlos y discriminar los premios que fueron cedidos en esta manera:

ARTESANIA
ARTE TEXTIL. — Primer premio, dotado con 500 pesetas, a don Cecilio Valgañón; segundo premio, con 400 pesetas, a "Creaciones Conchita"; tercer premio, con 300 pesetas, a doña Isabel Nieto; cuarto premio, con 250 pesetas, a doña Josefina

Redal; quinto premio, con 200 pesetas, a doña Carmen Segura; sexto premio, con 200 pesetas, a don José Antonio Jiménez; y séptimo premio, con 200 pesetas a doña Cecilia América Rodríguez.

ARTE DE LA PIEL. — Primer premio dotado con 500 pesetas, a doña Cecilia América Rodríguez.

ARTES DIVERSAS. — Primer premio, dotado con 500 pesetas, a don Antonio Bastida; segundo premio, con 400 pesetas, a las alumnas de la Escuela del Magisterio; y tercer premio, con 250 pesetas a don José Ramón Sáenz López.

EDUCACION Y DESCANSO
Pintura
AFILIADOS EN GENERAL. — Primer premio, de 500 pesetas, a doña María Luisa Ibáñez García, por su cuadro núm. 7; segundo premio, de 350 pesetas, a don Julián Gil Martín, por su cuadro núm. 19; tercer premio, de 250 pesetas, a doña María Carmen de Pablo por su cuadro núm. 26.

GRUPOS DE EMPRESA. — Primer premio, de 300 pesetas, a don José María Tubía Rosales, por su cuadro núm. 25; segundo premio, de 150 pesetas, a don Francisco Oliver Urbiola, por su cuadro núm. 39.

APRENDICES. — Primer premio, de 200 pesetas, a doña María Angeles Latorre, por su cuadro núm. 34, y segundo premio, de 100 pesetas, a doña María Angeles Tobia, por su cuadro núm. 41.

Felicitamos sinceramente a la Delegación Provincial de Sindicatos por este nuevo éxito

DEPORTES

Ante el próximo internacional juvenil España-Inglaterra Lista de preseleccionados para los cables equipos A y B presentados por Meena

MADRID, 30. — El primer compromiso internacional de la temporada corresponde a la selección nacional juvenil, que el próximo miércoles, día 8 de octubre, se enfrentará en Madrid al equipo juvenil británico.

El partido se jugará en el Estadio Brnabeu, a las ocho y cuarto de la tarde y será arbitrado por el colegiado internacional don Juan Gardeazábal.

La Federación Española, fiel a su criterio de expandir al máximo el fútbol juvenil, ha estimado que a esta fiesta juvenil futbolística debe dar acceso al mayor contingente posible de aficionados y entre ellos a los jóvenes. Para ello, aparte de la zona de preferencia, que será numerada, el resto del campo se venderá a diez pesetas, habiéndose creado una especial de cinco para los escolares madrileños a fin de que puedan presenciar esta manifestación internacional juvenil. Será la cuarta vez que en juveniles se enfrente España a Inglaterra. Las tres primeras han registrado los siguientes resultados:

1952 (torneo de la FIFA), en Barcelona, España, 4; Inglaterra, 1.

1957, en Birmingham, España, 4; Inglaterra, 4.

1958 (Torneo de la UEFA), en Luxemburgo, España, 2; Inglaterra, 2.

En este torneo fuimos precisamente eliminados por Inglaterra, por mejor promedio de tantos, proclamándose subcampeón a través de las Obras Sindicales "Educación y Descanso" y "Artesanía", felicitación que hacemos extensiva de singular manera a los artistas premiados.

peón de Europa.

El historial del equipo nacional juvenil suma ya 23 partidos jugados, de ellos 14 ganados, 6 empatados y 3 perdidos, con 68 tantos a favor y 27 en contra.

La Football Association y la Federación Española han permitido ya a efectuar sus selecciones, que son las siguientes:

Inglaterra:
 Porteros: Gaskell y Reader.
 Defensas: Smith y France.
 Medios: Kirman, Moore y Shawcross.
 Delanteros: Twist, Smille, Bullock, Carlin y Scott.

España: Porteros: Cantero y Goicoechea.
 Defensas: Arnsi, Estiuro, Ribes y Valdés.
 Medios: Arnal, Raba y Torrent.
 Delanteros: Cartana, Folch, Martín, Ruiz, Sorriqueta y Torre.

La delegación inglesa llegará a Madrid, por vía aérea, el día seis de octubre. —(Alfil).

Mr. E. Kangley, vicepresidente del Comité de selección juvenil; Mr. G. Harbord, miembro del Comité juvenil; Mr. W. E. Osborne, miembro de la FA, y Mr. H. Hassal, entrenador. —(Alfil).

DOBLES SELECCIONES PARA EL A Y EL B
 MADRID, 30.—El seleccionador nacional de fútbol ha sometido a la Federación Española la lista de los jugadores preseleccionados para los partidos internacionales que los equipos A y B disputarán los días quince y dieciséis de octubre a las selecciones de Irlanda del Norte e Italia, respectivamente.

Dado que el día 12 de octubre se jugarán partidos de competición oficial, el seleccionador ha previsto dos equipos

A y otros dos B a fin de cubrir cualquier contingente de lesiones como consecuencia de los encuentros del citado día doce:

Los jugadores preseleccionados son los siguientes:

Alonso, del Real Madrid; Alvarito, del At. de Madrid; Antoniet, del Sevilla; Araquistain, de la Real Sociedad; Arieta, del At. de Bilbao; Bartoli, del Español de Barcelona; Biempica, del Real Gijón; Campañal, del Sevilla; Citis, del Español de Barcelona; Carmelo, del At. de Bilbao; Cobo, del Sevilla; Collar, del At. de Madrid; Del Sol, del Real Betis; Di Stefano, del Real Madrid; Elizondo, de la Real Sociedad; Garay, del At. de Bilbao; Peiro, del At. de Madrid; Quincoces, del Valencia; Rial, del Real Madrid; Santisteban, del Real Madrid; Sendra, del Valencia; y Segarra, del Barcelona.

Gensana, del Barcelona; Gento, del Real Madrid; Gómez "Lalo", del Real Oviedo; González "Chuzo", del At. de Madrid; Gordejuela, de la Real Sociedad; Irulegui, de la Real Sociedad; Kubala, del Barcelona; Lesmes, del Real Madrid; Maguregui, del Atlético de Bilbao; Marsal, del Real Madrid; Martínez, del Barcelona; Mateos, del Real Madrid; Mestre, del Valencia; Miguel, del At. de Madrid; Orbe, del At. de Bilbao; Olivella, del Barcelona; Suárez, del Barcelona; Tejada, del Barcelona; Torres, del Español de Barcelona; Uribe, del At. de Bilbao; Verges, del Barcelona; y Zárraga, del Real Madrid.

Los equipos A y B y sus respectivos suplentes serán formados el lunes trece de octubre, a la vista del estado físico de los jugadores. —(Efe).

A 12.583'20 pesetas se repartirán los 242 máximos acertantes

MADRID, 30.—Resultado del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la tercera jornada de Liga:

Recaudación, 11.073.255 pesetas.

Cincuenta y cinco por ciento de premios, 6.090.290'25 pesetas.

Reparto de premios: 3.045.145'10 pesetas entre 242 boletos máximos acertantes de catorce resultados, a 12.583'20 pesetas cada uno.

Idéntica cantidad a repartir entre 4.943 boletos de trece aciertos, a 616'05 pesetas.

MOTOCICLISMO

Clasificación de las motos «Scoter» en el III Gran Premio San Mateo

Nuestros lectores habrán subsanado la omisión por cuanto ninguna de las marcas que aparecían en la clasificación de las pruebas del domingo que publicábamos ayer fabrica motos "scooter". Todo se debió a un salto del limotipista, que se pasó al grupo de motos de la categoría hasta 100 c.c., y como es natural que procuremos dar al público la información exacta, a continuación ofrecemos las clasificaciones completas de las dos categorías en las que se sufrió error por omisión de un grupo.

17-15-5/10; 2, Andoain I, de Bilbao, sobre "Isso", en 17-16-5/10, y 3, Andoain II, de Bilbao, sobre "Isso", en 17-19-5/10.

CATEGORIA HASTA 100 c. c.
 1, Pedro Pl, de Barcelona, sobre "Derbi", en 16-46-3/10; 2, Juan Antonio Bilbao, de Bilbao sobre "Lube", en 17-00 y 7/10; 3, Agustín Aylagas, de Sabinánigo, sobre "Guzzi", en 17-07-5/10.

Perfectamente aclarado todo, creemos que sabrán disculpar el salto de nuestro limotipista.

CATEGORIA "SCOOTER"

1, Eugenio Gil Pérez, de Madrid, sobre "Lambretta", en

FUTBOL MODESTO

CITACION DEL CLUB DEPORTIVO CALASANCA
 Se cita a todos los jugadores de dicho club para hoy, a las siete y media, en el domicilio social, Bar Bilbao, con objeto de ultimar asuntos de fichas y socios.

Burle, P. A.

El Burle cita a todos sus jugadores a la una en Las Chibiritas, para entrenamiento.

BACHILLERATO (CIENCIAS), PRE-UNIVERSITARIO, PERITOS INDUSTRIALES, SELECTIVOS DE CIENCIAS, MAGISTERIO Y OPOSICIONES CENTRO DE ESTUDIOS «FORJA»

Regido por:
 Don Francisco Fernández Rivas, teniente coronel de Aviación
 Don Rafael Antónanzas Cantero, licenciado en Ciencias.
 Don Manuel Carrillo de Albornoz Abad, maestro nacional con un cuadro de profesores especializados.
 Comienzo de cursos: Día 6 de octubre. Matricula y consultas: Gellarra, 2, 2.º de 4 a 7. Teléfono 2336.

NOVIOS:

¿ NO ENCENTRAIS PISO ?
¿ QUEREIS TENER UN HOGAR ?

EL PISITO os dará la solución

EL PISITO

Premio de la Federación Internacional de la Prensa Cinematográfica. Mención especial por sus «calidades humanas y artísticas»

Con Mari Carrillo, José Luis López Vázquez, Concha López Silva y la presentación de la nueva estrella riojana

CELIA CONDE

HOY: Riguroso estreno en España

CINE AVENIDA

Sesión continua desde las CINCO

Autorizada mayores

Una España distinta y mejor, veintidós años después Franco, decano de los Jefes de Estado del mundo

Por Manuel Fernández Martín

Por Luis Mira Izquierdo

Cuando, hace veintidós años, Generalísimo Franco, en un histórico primero de octubre, asumió la Jefatura del Estado, se impuso dos tareas fundamentales: ganar la guerra y reconstruir una España deshecha, en trance de ruina total. Con el triunfo del primero de abril de 1939 se alcanzó la paz del país, e inició otra lucha mucho más difícil, para solucionar los angustiosos problemas planteados en cinco años de destrucción sistemática, aumentada en proporciones gravísimas por otros tres de guerra, y, además, en adversas circunstancias internacionales. España tendría que reconstruirse ella sola, sin ayuda de nadie.

Los años transcurridos desde entonces, merced a un esfuerzo constante y fecundo, permiten hablar hoy de un balance pleno de realizaciones, de trascendentales acontecimientos. Es imposible recoger en un trabajo cuanto se ha hecho, por lo que hemos de limitarnos a trazar un índice muy somero, y forzosamente incompleto, de la portentosa obra efectuada, aunque intentemos hacerlo de la forma más concreta y expresiva.

Una de las consignas del Caudillo ha sido la de industrializar el país mediante la creación de multitud de nuevas industrias, lo que ha permitido que hayamos dejado de ser una nación eminentemente agrícola, al conseguir que, en distintas producciones, se haya llegado a la autosuficiencia para el consumo. Esta actividad culminó en 1957 con la puesta en marcha del complejo industrial de Avilés, con sus kilómetros y kilómetros de factorías, talleres y fundiciones; sus altos hornos de enorme potencia, base indispensable de la creación de la industria pesada. La visita de las colosales instalaciones hace pensar al que las contempla absorto por primera vez, que se encuentra en Alemania o en los Estados Unidos, pero nunca en nuestro propio suelo. La producción de acero ha aumentado en proporciones enormes y aún continuará su marcha ascendente con el encendido de otros altos hornos en plazo breve.

En los últimos veinte años se ha duplicado con exceso la producción de carbón y ha aumentado tres veces la de cemento, como demuestran las siguientes cifras: los siete millones de toneladas de carbón que se obtenían en 1935, superan hoy la cifra de quince millones, y la de cemento ha pasado de poco más de un millón de toneladas a cerca de cuatro.

La energía eléctrica se ha cuadruplicado. Es superior a los doce mil millones de kilovatios-hora —8.890 de origen hidráulico y 4.000 de origen térmico—, lo que representa un aumento de casi el 175 por ciento sobre el decenio anterior y el aprovechamiento de una tercera parte de nuestras posibilidades en esta materia. En el campo de los abonos nitrogenados, las cifras son verdaderamente fantásticas, pues las 17.000 toneladas de 1935 han pasado a ser 400.000, con un incremento del casi el 2.500 por 100.

La Refinería de Petróleos de Escambreras, en Cartagena, otra de las muchas obras grandiosas que jalonan nuestro suelo y cada día aumentan las posibilidades futuras, constituye un factor importantísimo en la producción de carburantes. Es digna también de tenerse en cuenta la de aluminio, que prácticamente no existía antes de la guerra, y la de máquinas, herramientas, maquinaria eléctrica y agrícola, máquinas de coser y de escribir, así como multitud de aparatos de uso doméstico.

La fabricación de automóviles de distintas marcas alcanza ya anualmente la cifra de 15.000 coches de turismo, 1.500 vehículos industriales y 75.000 motocicletas. Se registran avances, aunque más lentos, en la construcción naval, debido a la escasez de chapa, y son esperanzadores los conseguidos por la industria química, en cuanto a fertilizantes y celulosa textil, y lo mismo sucede en lo referente a la fabricación de antibióticos, plásticos, detergentes, etc.

Consecuencia inmediata de tal volumen de riqueza ha sido el nacimiento de sectoriales nuevas industrias particulares, algunas muy modestas, ciertas

es, pero en su mayoría prósperas y ya firmemente asentadas en todas las regiones españolas, durante estos veinte años de tranquilidad y sosiego que han sucedido a los ocho anteriores, caracterizados por la inquietud, muchas veces angustiosa, de la que nada supieron —por fortuna para ellas— las generaciones que hoy cumplen de veinte a veinticinco años. Otras doscientas cincuenta empresas han sido creadas por el Instituto Nacional de Industria, que tiene la totalidad de las acciones de estas importantísimas entidades, pero cada día aumenta el número de las que va adquiriendo el capital privado, directa y considerablemente interesado con sus aportaciones económicas en el colosal esfuerzo que realiza el Estado. Los doce mil millones de pesetas invertidos en la construcción del complejo que integra la Empresa Nacional Siderúrgica de Avilés constituye un expresivo índice de lo que decimos.

EN CINCO MILLONES DE HECTAREAS HA AUMENTADO LA SUPERFICIE CULTIVADA

Si del campo de la industria pasamos al de la agricultura, veremos que la obra realizada no desmerece con respecto a aquella. Ha aumentado en cerca de cinco millones de hectáreas la superficie cultivada en nuestras tierras, valcándose en sesenta y cinco mil millones de pesetas sus productos, frente a los trece mil escasos que se obtenían en 1939. El gigantesco plan de transformación de la provincia de Badajoz, en la que se convertirán más de un millón de hectáreas de secano en regadío, mediante la construcción de presas, canales y pantanos de proporciones realmente impresionantes, se encuentra en total desarrollo, aunque no estará terminado totalmente hasta dentro de unos cinco años, y en él se invertirán mil quinientos

millones de pesetas. Las formidables realizaciones hidráulicas, de colonización, industrialización y electrificación de la provincia han hecho surgir nuevos pueblos, como los de Guadiana del Caudillo y Valdealcázar, enclavados en zonas antes sedientas e inhóspitas. El alcance social de tales obras es otro factor de la mayor importancia.

Cuatro mil millones de pesetas será el coste total de la "Operación Jaén", que revalorizará el valor de la tierra, sus posibilidades industriales y elevará en proporciones insospechadas el nivel de vida de sus habitantes. Otra colosal obra en marcha, a la que seguirá la de la transformación de las polvorrientas y esteparias tierras aragonesas de los Monegros en fértiles y productivas. La protección al agro se ha multiplicado a través de organismos de eficacia comprobada como el Instituto Nacional de Colonización, el Servicio de Crédito Agrícola —que desde 1949 ha entregado más de mil millones de pesetas a 160.000 agricultores—, junto con los que tienen confiada la intensificación de la ganadería y la repoblación forestal.

La iniciativa privada ha sabido también impulsar obras tan meritorias y eficaces como el Plan Granada, de incremento y mejora de la ganadería vacuna, que ha merecido la más entusiasta y amplia ayuda oficial. Se encuentra ya en pleno funcionamiento y determinará una trascendental mejora de la vega granadina y de toda la provincia. Más de 28.000 obreros llegarán a ser necesarios en 1962, cuando alcance el punto culminante de su desarrollo, para dar término al vasto proyecto que comprende la construcción de centrales lecheras —dotadas de los más modernos elementos— en Granada, Loja, Motril, Baza, Guadix, Antequera y Alcalá la

Real, además de fábricas de piensos, de aprovechamiento de residuos vegetales, madereros, de tratamiento de fibras de lino y de conservas.

CONSTRUCCION EN CINCO AÑOS DE 600.000 VIVIENDAS DE RENTA LIMITADA

El año 1956 se inició el plan nacional para la construcción en cinco años de 600.000 viviendas de renta limitada, de las cuales están terminadas ya en toda España 159.568. Este gran empeño de dotar al país de las viviendas que necesita recibió un nuevo y vigoroso impulso en 1957 con la creación del Ministerio de la Vivienda, "que dio unidad a los diferentes instrumentos de acción que intervienen en la edificación y además porque se ha establecido un primer paso legislativo que abre las puertas a futuras concepciones" según manifestó el ministro del Departamento, don José Luis de Arrese, en unas declaraciones sobre las provechosas realidades para la vivienda en el expresado año.

La Obra Sindical del Hogar es el organismo que con mayor eficacia contribuye a la acción del Estado para solucionar el grave problema de la escasez de casas. A través de ella, los Sindicatos están llevando a cabo la misión de proporcionar vivienda a los trabajadores encuadrados en ellos. Solamente en 1956 fueron construidas por el expresado organismo 35.112 viviendas de renta limitada, 10.000 de tipo social y 4.000 más en Málaga, Campo de Gibraltar, Madrid y Granada.

60.000 ALUMNOS EN LAS DISTINTAS FACULTADES

Las enseñanzas primaria, media, universitaria y profesional se encuentran en una fase de constante superación.

Las 42.741 escuelas primarias con que se contaba en 1935 han aumentado hasta sobrepasar la

(Pasa a la quinta página)

De la soledad del régimen nacido el 18 de julio, y del acierto en la designación de Franco como Jefe del Estado el 1.º de octubre de 1936 habla bien claro este hecho: Franco es el más veterano de los jefes de Estado de todo el mundo, es decir, el solo ha ocupado el Poder, ha dirigido y levantado un pueblo, durante veintidós años, sin interrupción alguna en sus altas funciones, sin mengua en su sacrificio continuado, en su esforzado trabajo cotidiano, teniendo que hacer frente a contingencias de un volumen excepcional: así, primero, una Cruzada para liberar al suelo patrio de la zarpa comunista; manteniendo, después, frente a un mundo en guerra, una penosa y difícil neutralidad; sosteniendo, luego, la fe de su pueblo, que le alentaba en la tarea cuando la confabulación mundial quiso cercar el solar patrio y reducirlo por hambre y silencio.

De todo supo salir adelante y es hoy, por ventura, el más veterano de los jefes de Estado de todo el mundo.

SOLO S. S. PIO XII CONTINUA AL FRENTE DEL VATICANO

Si pasamos revista a la evolución de los más notables Estados del orbe e incluso también de los que menos influencia tienen en el concierto internacional, no podemos encontrar ninguno en el que actualmente su primer magistrado haya ejercido, sin interrupción, su puesto durante esos veintidós años que Franco lleva al frente de España. Sólo en contados casos, ese cambio de la primera magistratura se produjo por muerte de quien la ejercía. En Europa Occidental podemos contar los casos de Gran Bretaña, Dinamarca, Suecia, Grecia y Noruega, cuyos soberanos fallecieron y fueron sustituidos por sus respectivos herederos de la Corona. En Holanda, la reina Guillermina cedió su puesto a su hija Juliana, y en Bélgica, el rey Leopoldo, forzado por las circunstancias, hubo de abdicar

en su hijo Balduino. No habíamos de las Repúblicas, donde la sustitución del jefe del Estado, al cabo de su periodo presidencial, es preceptivo constitucionalmente, ni del caso de Italia, donde un plebiscito rompió la continuidad monárquica y dió paso, después de una cesión del trono a Humberto por su padre Víctor Manuel, a una República que ha conocido ya tres presidentes, a saber, Enrico da Niccolò, Einaudi y el actual, Gronchi. De todas las Monarquías, sólo un jefe de Estado, el actual Pontífice, felizmente reinante, Pío XII, continúa al frente del Estado vaticano y ejerciendo su continua y sabia magistratura como Vicario de Cristo.

TRES REYES QUEDARON SIN CORONA TRAS EL "TELON DE ACERO"

Parece inútil decir que, allende la cortina de hierro, todo cambió. Tres reyes vieron también perdida su corona: Pedro de Yugoslavia, Simeón de Bulgaria y Miguel de Rumania, y el cambalache comunista quitó y puso, según las corrientes que corrían en el Kremlin, jefes de Estado y jefes de Gobierno, menzudadas jefaturas las de todos ellos, forjados por el capricho y la fuerza comunista.

Si volvemos la vista a América, las veintuna Repúblicas cambiaron, por preceptos constitucionales o por revoluciones más o menos inruentes, su jefatura de Estado. También Canadá, de la que, como es lógico, pasó a ser soberana la reina Isabel II.

En África nacieron Evados soberanos —antes de la segunda guerra mundial vinculados más o menos, en forma de protectorados o de ocupación militar, a otras potencias— que tienen, por tanto, un jefe de Estado cuya función ha empezado a ejercerse con plena soberanía hace sólo unos años. Este es el caso de Marruecos, de Sudán, de Túnez (que cambió su jefatura por una República), de Egipto (también convertido en República) y de Libia, antes colonia italiana y hoy reino pro-

tegido en cierta forma por la Gran Bretaña. A los dos únicos Estados plenamente soberanos antes de la segunda guerra mundial —Etiopía y Liberia— hay que añadir ahora, sumándolos a los que, como África del Sur, pertenecen a la Mancomunidad de Naciones, el reino de Gambia. El resto del continente está ligado, de una forma u otra, a potencias europeas cuyos jefes de Estado respectivos tienen jurisdicción, dentro de los límites constitucionales que en cada caso han sido fijados, en dichos territorios africanos, que vienen a ser considerados, si queriendo la corriente anticolonialista de la postguerra, como parte integrante del territorio nacional, como provincias africanas.

TODO HA CAMBIADO EN ORIENTE Y ORIENTE MEDIO DESDE 1936

En Asia, Turquía vio la caída de Ismet Inonu; Siria cambió en varias ocasiones de presidente después de su independencia; Francia; Líbano corrió idéntica suerte. Igual ocurrió en Irán; el rey Fiel Irak fue muerto en la revolución de este último verano y el país se convirtió en República; el rey de Jordania es sucesor de su abuelo, también muerto en atentado, por incapacidad de su hermano mayor; el actual rey de Arabia Saudí es su anciano padre; los pequeños reinos, sultanatos de la costa árabe, incluido Kuwait, dependen, de una forma u otra, de la Gran Bretaña, que sigue manteniendo en ellos fuerzas armadas. En la península indostánica, desaparecida como perla de la Corona Inglesa, se instalaron dos Repúblicas, sumadas a la Mancomunidad de Naciones, a saber: la India y el Pakistán. Sobre estos dos actuales países, así como sobre el reino del Afganistán, la influencia india se mantuvo hasta el final de la segunda guerra mundial y, por tanto, sus actuales jefes de Estado lo han empezado después de 1936 a ejercer sus funciones con plenitud de soberanía. Toda la península de Indochina, y Birmania también, estuvo bajo la ocupación japonesa durante la guerra, a partir de 1941. Lo mismo ocurre con la Indonesia. Las Filipinas convertidas en Estado independiente, han conocido ya varios jefes de Estado desde 1946.

SOLUCION DE CONTINUIDAD EN LA CHINA NACIONALISTA

Respecto a China, el actual dueño de la zona comunista continental, Mao-Tse-Tung, no adquirió el nombramiento de presidente y jefe ejecutivo hasta el 27 de septiembre de 1954, y el nacionalista Chiang-Kai-Chek, o tuvo que compartir su dominio del territorio chino con los ocupantes japoneses, que llegaron a dominar la parte sustancial del país y toda su costa, o se mantuvo —después de la contienda mundial— en guerra con su irreconciliable, amigo o enemigo según el tenor de las circunstancias mundiales, el poeta chino Mao-Tse-Tung.

Así, ninguno de los citados jefes de Estado ocupó de pleno derecho y sobre todo el territorio nacional su alta magistratura durante 22 años interrumpidos.

Entre los soberanos que ocuparon el Poder antes que Franco fuera exaltado a la Jefatura del Estado español —ahora haré veintidós años— hay que citar al emperador del Japón, al rey del Afganistán y al rey de reyes o emperador de Etiopía; pero el primero vio mermado el ejercicio de sus prerrogativas durante la ocupación norteamericana; el segundo no ejercer su soberanía plenamente, porque estuvo sometido, de una manera o de otra, a la presión inglesa en el Indostán, y el emperador de Etiopía se tuvo que exilar durante la ocupación de su territorio por los italianos y conoció la humillación de que su principal aliado —Gran Bretaña— reconociera a Víctor Manuel III en un último intento de apartar a Italia de la guerra, como rey de Italia y Albania y emperador de Etiopía.

VERDADERO DECANO DE LOS JEFES DE ESTADO

Franco es, pues, el decano de los jefes de Estado del mundo. Sólo él ha sabido mantenerse, refrendado su magistratura por un referéndum nacional, a lo largo de estos veintidós treintidós años de la Historia Universal; sólo él podrá ser citado el día de mañana como el soberano sin disputa que hizo frente con acierto a las mayores vicisitudes y puede hoy mismo ver el porvenir de su pueblo con la misma fe con que le llevó a la victoria contra el cáncer de la sociedad moderna: saber, el comunismo.

Ideología del Movimiento y carácter del Estado español

CONSIDERACIONES DEL EMINENTE PROFESOR CASTAN TOBEÑAS A LA LEY DE PROCLAMACION DE LOS PRINCIPIOS FUNDAMENTALES

En fecha reciente, con motivo del solemne y tradicional acto de apertura de Tribunales, el más ilustre jurista español contemporáneo, el eminente profesor señor Castán Tobeñas, presidente de nuestro Tribunal Supremo, pronunció un importantísimo discurso glosando y considerando en el aspecto jurídico la Ley de proclamación de los Principios Fundamentales del Movimiento. Agobios de espacio nos impidieron en ese día insertar en nuestras columnas el texto de tan magistral lección jurídica. Hoy, en que se conmemora la exaltación de Franco a la Jefatura del Estado y del Movimiento Nacional, estimamos oportuno reproducir a continuación los principales párrafos de ese discurso en el que se aborda un tema tan singularmente trascendental en la vida española.

INDIVIDUALISMO, ESTADO DEMOCRATICO-LIBERAL Y NEO-LIBERALISMO

«La boga del individualismo tenía que pasar, porque se vio pronto que sus efectos eran funestos en la vida de las sociedades. A partir de los últimos años del siglo XIX, los escritores de Francia, Italia y otros países se han mostrado hostiles al individualismo imperante, estimándolo excesivo y dañoso. Hoy parece que la posición individualista representa una fase histórica de la doctrina y de la sociedad, ya superada.»

«En definitiva, el Estado democrático, con su postura inhibicionista o neutral ante los problemas económicos sociales, desemboca o en el capitalismo explotador, con todos sus abusos y estragos, o en el marxismo materialista y su escuela, la lucha de clases.»

«El liberalismo, en su plena aceptación técnica e histórica, no puede volver. Pero su crisis y su fracaso no quiere decir que caminemos hoy hacia una concepción radicalmente antindividualista del Derecho y del Estado, como la que representaba, por ejemplo, la filosofía hobbesiana o las concepciones autoritarias y totalitarias del fascismo italiano, el nacionalsocialismo alemán o el bolchevismo ruso. Los sistemas hacia los cuales caminamos son los de tipo intermedio, que abogan por una conciliación armónica entre los valores individuales y los intereses sociales.»

PERSONALISMO Y HUMANISMO

«El espíritu individualista y liberal, a pesar de las aberraciones jurídicas a que nos ha llevado, tiene hondos raíces, sobre todo en el pueblo latino, y ha producido en estos últimos tiempos un poderoso

reacción hacia el respeto de la libertad humana y de la iniciativa privada, que se muestra pujante en muchas escuelas. Filosóficamente, este movimiento ha encarnado en la doctrina que se llama hoy del personalismo, que va ganando cada vez más adeptos entre los filósofos y escritores de nuestra época. El personalismo no se funda, como el individualismo, en la noción abstracta del individuo, sino en la persona como idea concreta y realidad espiritual.»

«La concepción cristiana y católica es personalista, en el sentido de que la salvación eterna de las almas, que es el objetivo final de la religión, es asunto o empresa del hombre, no del Estado ni de la sociedad.»

«En el fondo, el personalismo no es otra cosa que el humanismo imperocéntrico y europeo, que algunos arrancan de Kant o del Renacimiento, pero que, en realidad, es, en alguna de sus más genuinas manifestaciones, consustancial al Cristianismo, que proclamó y fuertemente el valor del individuo como ser de fines absolutos.»

«Para evitar equívocos, puede hablarse de un humanismo cristiano o teocéntrico, que reconoce que Dios es el centro del hombre, en oposición al humanismo antropocéntrico, para quien el hombre mismo es el centro del hombre y, por tanto, de todas las cosas, implicando una concepción naturalista del hombre y de la libertad.»

IDEOLOGIA DEL MOVIMIENTO ESPAÑOL

Hablando de los precursores del Movimiento, dice:

«La ideología de nuestro actual régimen, por responder a esencia cristiana y española, tiene, como

es natural, muchos y muy remotos antecedentes de nuestras tradiciones jurídicas, una de cuyas características más acusadas ha sido el espíritu de continuidad.»

«Hace no muchos años que, estudiando los rasgos constantes del pensamiento jurídico español, señalábamos como principales los siguientes: a) El sentido objetivo y ético del Derecho. b) El sentido político y social del mismo. c) El humanismo o personalismo cristiano. d) La tendencia universalista. e) Un vitalismo antiformalista.»

«Y es de notar que ni siquiera durante el siglo XIX y el actual, en el periodo anterior al año 1936 —cuando las influencias extranjeras hicieron que el pensamiento español, sobre todo en su relación con los problemas políticos, perdiese su habitual unidad y se manifestase dividido en varias corrientes—, dejó de oírse la voz del grupo numeroso de los escritores que seguan la ruta de las tradiciones nacionales o no las desdébaban.»

«El conjunto de la doctrina de José Antonio cristaliza en torno a tres grandes ideas que habían de ser impulso y alma del Movimiento. La política que preconizaba para España había de ser auténticamente espiritual (por ser católica), efectivamente nacional y exigente social, sin contacto con el marxismo.»

«En síntesis, el Movimiento español se puede caracterizar por las siguientes notas: «Primera.—El respeto profundo a la tradición jurídica y política, como base y raíz de la conciencia histórica que orienta e inspira el Movimiento.»

«Segunda.—Una concepción orgánica, antindividualista y antiparlamentarista de la vida política y económica, construida con elementos intervencionistas y de una sindicalismo moderado, y bajo una fuerte preocupación de sentido social.»

«Tercera.—Como influencia más dominante, la concepción católica del mundo y de la vida, imponente el reconocimiento de la primacía de los valores espirituales sobre los materiales y dando un sentido armónico a las diversas estructuras estatales. El carácter moderado, equilibrado, de la ideología del nuevo Estado español y sus realizaciones sociales tiene en su

te principal en la concepción católica de la sociedad y del Derecho. Como muy bien escribe el profesor cabraj de Moneda, el factor ideológico predominante que «consciente o inconsciente» ha inspirado las concepciones peninsulares del Derecho y del Estado, en armonía con sus más profundas tradiciones históricas, debe buscarse en la filosofía cristiana y en las doctrinas sociales de la Iglesia Católica durante el siglo XIX.»

LEYES FUNDAMENTALES

«Estamos en presencia de unos principios generales incorporados al ordenamiento jurídico, no en concepto de fuente subsidiaria de segundo grado ni tampoco de fuente legal ordinaria de primer grado. Se trata de los principios del Movimiento Nacional español promulgados por el Jefe del Estado como tales principios, síntesis, según dice el artículo primero, de los que inspiran las leyes fundamentales de la nación, y que se confirman y promuegan con el propio carácter de una ley fundamental. Estamos, pues, en la esfera de una superlegalidad constitucional.»

«La concepción cristiana —teológica y ética— del Derecho se ha mantenido siempre equidistante de esas posiciones extremas, y ha sabido aunar la eminente dignidad de la persona humana y la necesidad de la sociedad para su desarrollo integral, estableciendo entre la persona y la sociedad una correlación y una independencia requeridas por la naturaleza en orden al destino humano.»

«Y la ideología del nuevo Estado español, equilibradamente, acepta los principios mismos de esta concepción cristiana y armónica. Para los principios del Movimiento Nacional, como tendremos ocasión de ir viendo, el Derecho tiene como misión primordial asegurar al hombre, concebido como portador de valores eternos, el cumplimiento de sus fines, mas también en función de medio y como misión secundaria, pero igualmente esencial e importante, facilitar a las colectividades humanas (discriminadas según sus respectivas jerarquías) la obtención de los suyos, subordinadamente al bien común. No otra cosa, hay latente en el fondo del

punto V de la ley fundamental de 17 de mayo de 1958.

«La persona humana y sus derechos.—Decíamos hace algunos años que la tradición española y nuestra concepción cristiana del mundo y de la vida nos imponen una visión del Derecho fundamentalmente personalista (lo que no quiere decir en modo alguno individualista), en la cual la conciliación y armonía de los fines individuales y sociales se realice sobre la base del reconocimiento, el respeto y el rango preferente que en la jerarquía de los valores corresponde a la persona humana. Todo derecho se ordena, en definitiva, al fin del hombre, aunque la vida de éste se desenvuelva siempre en el seno de los medios sociales. La vida social, aun siendo presupuesto necesario del Derecho, no es un fin en sí mismo, y ha de estar ordenada al bien de los individuos en su conjunto.»

«Pues bien; los textos fundamentales del régimen español han sabido captar, con vigor y elegancia, las más puras esencias del personalismo jurídico y del humanismo cristiano, trazándonos la silueta del hombre como «portador de valores eternos», según la feliz expresión de José Antonio Primo de Rivera.»

«Notas características del Estado Español.—I.—Estructura formal e institucional del Estado español.—La Ley de Sucesión en la Jefatura del Estado de 26 de julio de 1947, definió en su artículo primero la estructura política del régimen español, al establecer solemnemente que «España, como unidad política, es un Estado católico, social y representativo que, de acuerdo con su tradición, se declara constituido en Reino». Ya en anteriores textos legales y fundamentales se había hecho alusión a esos elementos católico y tradicional, representativo y social, pero de todos modos la importantísima Ley de Sucesión citada finaliza un periodo constituyente y abre otro nuevo, no sólo por cuanto fija y encierra en una definitiva esos caracteres del Estado español, sino porque, además, introduce como novedad trascendental la de restaurar en España la forma monárquica, estructurando (Pasa a la quinta página)

Quinta página.

Carretera de espectáculos

Alhambra Desde las 5 (Menores) 1.-Sensacional estreno de la apasionante película LA PATRULLA Con Conrado San Martín y Marisa de Leza 2.-La colosal aventura EL HIDALGO (En technicolor) Con Cornel Wilde y Teresa Wright

Avenida Desde las 5 (Mayores) Último pase aprox. a las 11 ESTRENO EN ESPAÑA de la película triunfadora en el festival de Locarno EL PISITO Con Mari Carrillo, José Luis López Vázquez y la presentación de la nueva estrella rojajana. CELIA CONDE

Bretón Hoy, desde las 5 (Tolerado) 1.-Último día con éxito arrollador del film de la simpatía LA ESTRELLA DEL REY (Technicolor) Con Inesita Dillan y Virgilio Teixeira 2.-El film de espionaje YO FUI ESPÍA AMERICANA Ann Dvorak y Gene Evans

Uliana Cont. desde las 5 (Mayores) HOY, ESTRENO de la superproducción technicolor, orgullo del cine norteamericano LA ULTIMA VEZ QUE VI PARIS Con Elizabeth Taylor, Van Johnson, Walter Pidgeon y Donna Reed

Frontón Desde las 5 (Mayores) 1.-La inolvidable opereta ROSE MARIE Technicolor - Cinemascope Ann Blyth y Howard Keel 2.-La gigantesca superproducción SINUHE EL EGIPCIO Technicolor - Cinemascope Con Edmund Purdom, Jean Simmons y Victor Mature

Moderno Hoy, desde las 5 (Mayores) 1.-Continúa con éxito clamoroso la más atrevida y divertida comedia de la temporada LAS CAMPANAS DE TERESA (Technicolor) Con Laura Hidalgo y Jorge Rivier 2.-El film emocional HURACAN DE EMOCIONES Con Burt Lancaster y Virginia Mayo

Olympia Cont. desde las 5 (Mayores) A petición del numeroso público, y por pocos días La Violetera Con Sarita Montiel

Bialto Desde las 5 (Menores) 1.-Éxito clamoroso de GIMPEI (Maestro de espías) Con Martín Held y Nadja Tiller Un film sensacional basado en hechos verídicos 2.-La espectacular aventura JIVARO En technicolor Con Fernando Lamas y Rhonda Fleming

CAFETERIA VISITENOS A LA HORA del VERMUT y del CAFE. Quedará complacido en calidad y precio. SALA DE FIESTAS A LAS 7:30 BOITE con PICK-UP (Precios corrientes en la sala). Reservado el derecho de admisión.

Sesión de la Diputación Provincial

A LAS 12:20 SE SUSPENDIÓ PARA ASISTIR AL FUNERAL POR EL ALMA DEL QUE FUE PRESIDENTE DE LA CORPORACION SEÑOR HERREROS DE TEJADA IMPORTANTES ACUERDOS SOBRE REPARACION DE CAMINOS VECINALES Y PLAN DE COOPERACION A OBRAS Y SERVICIOS MUNICIPALES

A las once de la mañana de ayer, y con la invocación de ritual, abrió la sesión de la Diputación su presidente, don Juan Antonio Martínez Bretón, con asistencia de la totalidad de los señores diputados.

Leída y aprobada el acta de la anterior, el presidente dedicó un sentido recuerdo al que durante el período de la Dictadura desempeñó con acierto la presidencia de la Corporación, don Enrique Herreros de Tejada, cuyas virtudes exaltó, presentándolo como modelo de bondades a la vez que de amantamiento de la Rioja, por cuya prosperidad trabajó en todo momento. Agregó que se había anticipado disponiendo la celebración de un funeral en sufragio de su alma precisamente en el día en que habían de reunirse los señores diputados en sesión plenaria. Por unanimidad se sumó la Corporación a lo dispuesto por su presidente y se acordó que constara en acta el sentimiento de la Diputación.

Seguidamente se inició el despacho del amplio orden del día, hasta las 12:20 en que se suspendió la sesión para asistir al funeral en la iglesia de la Redonda, reanudándola después del piadoso acto, que fué presidido por el Excmo. señor gobernador civil y todas las primeras autoridades logroñesas, así como por la Excmo. Diputación en pleno.

Reanudada la sesión, continuó el orden del día, del que, entre otros, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Se adjudicó la beca de estudios superiores a Julio Ceño Sáenz; la de estudios medios, a María Angeles Bretón Sierra, y la de maestros bodegueros y viticultores, a Arsenio Sáenz de Santa María.

Fueron atendidas peticiones para inclusión en el plan provincial de reparación de caminos vecinales por un total de obra de 6.780.000 pesetas, de las cuales aportará la Diputación el diez por ciento.

Se acordó subvencionar a los pueblos de Alesón, Bezares, Castroviejo, Manjarrés, Santa Coloma y Zarratón para ayuda a la instalación del teléfono con 15.000 pesetas a cada uno en el próximo presupuesto.

Saldrán a subasta las obras de reparación y riego estafío del camino vecinal de Albelda a la carretera general por las cantidades de 41.917'50 pesetas y 67.555'60, respectivamente, y la reparación del camino vecinal de Camporovin al puente de Arenzana por 267.242'82 pesetas.

En atención a la situación

en que ha quedado con su familia numerosa la viuda del que fué auxiliar temporero de la Diputación, se le aumento la subvención que le correspondía hasta la cifra de 5.000 pesetas.

A la vista de la renuncia del doctor Pucyo de su cargo de médico puericultor de la Beneficencia Provincial, se acordó sacar la plaza a concurso entre miembros del Cuerpo y designar interinamente para el desempeño de la plaza al puericultor don Fernando García Castellanos.

Fuó aprobada la ejecución del plan de cooperación provincial de obras y servicios municipales por valor de cinco millones doscientas mil pesetas, y la Diputación aceptó la sugerencia del Pleno de la Comisión Provincial de Servicios Técnicos para realizar las pequeñas obras, cuya cuantía no alcanza las 100.000 pesetas, en los pueblos siguientes: Abrevaderos en Clavijo, Herramélluri, Luezas, Los Molinos de Ocón, para su aldea de Oteruelo; Morales, Corporales, Murillo Ochánduri y El Redal, y abastecimiento de aguas en Herramélluri, para su aldea de Velasco; Lumbrecas, para su aldea de San Andrés, y Los Molinos de Ocón, para su aldea de Oteruelo.

Se aprobó una transferencia de crédito, que será expuesta al público, y los proyectos de concierto para el arbitrio provincial con varios Ayuntamientos por 2.013.000 pesetas.

A propuesta del vicepresidente y visitador de los establecimientos de Beneficencia, se acordó crear el Consejo de Protección de Enseñanza Primaria en la Excmo. Diputación para establecer escuelas de enseñanza normal, de sordomudos y de retrasados o anormales.

Por último se trataron varios asuntos de Personal y Beneficencia, y se levantó la sesión a las tres de la tarde.

Italia accede a la Instalación de bases para proyectiles dirigidos norteamericanos

ROMA, 30.—Italia ha accedido a la instalación de bases para los proyectiles norteamericanos en su territorio, anuncia el Gobierno. El ministro de Defensa, Antonio Segni, respondiendo a una pregunta en el Parlamento, confirmó esto. Indicó que el número será "ilimitado" y se negó a dar más detalles.—(Efe).

Ideología del Movimiento...

(Viene de la cuarta página)

sobre esta base la Jefatura del Estado.

«La ley fundamental del presente año, siguiendo la ruta iniciada por la de sucesión y acomodándose, en lo sustancial, a ella, perfila todavía más los rasgos de la estructura política española, pues después de definir —en los términos que ya vimos— el Estado nacional, dice en el punto VII que su forma política es, dentro de los principios inmutables del Movimiento Nacional y de cuanto determinan la Ley de Sucesión y demás leyes fundamentales, la Monarquía tradicional, católica, social y representativa.»

«2.—La forma monárquica.—Se ha dicho que las denominaciones Monarquía y República no son más que meros accidentes, simples ropajes con que se cubre el cuerpo político sin afectar directamente a su esencia; que la contraposición Monarquía-República es totalmente inexpressiva, más pasional e histórica que racional; que la expresión Monarquía refleja más bien un deseo que un concepto lógicamente perfilado, más un mito que una estructura científica. Y se ha expuesto también, en el mismo sentido, que la discusión en abstracto de las formas políticas carece de significación, pues siempre la Monarquía o la República, la aristocracia o la democracia, se plantean en países concretos de determinadas condiciones históricas, biológicas y físicas distintas de unos a otros países.»

Todo ello es exactísimo. Mas no le quita importancia al tema, si la Monarquía tiene justificaciones y ventajas de orden emotivo y sentimental e histórico o tradicional, si puede suavizar las pugnas internas, garantizando una cierta unidad, una permanencia y una continuidad en el Gobierno de un determinado pueblo, y no será esto suficiente para tomarla en consideración y verla con simpatía?

«En la España actual había un fundamental motivo para rechazar la forma republicana: el funesto resultado que dieron las experiencias de los años 1873 y 1931. Y había muchas razones para incorporar la forma monárquica a un Estado que aspira a mantener y restaurar la tradición nacional y concibe a la nación como una unidad de destino que liga a las generaciones pasadas, presentes y futuras. Así, como ha dicho Luis Sánchez Agesta, la Monarquía tiene el sentido de una magistratura histórica, vinculada en el hilo de una tradición y de un destino común, como los intereses permanentes de España, frente a lo mudable y accidental de cada circunstancia política.»

«Hay, pues, que considerar acertada la decisión del Movimiento de restaurar la Monarquía. Mas para fértil bien el significado y matices de esta vuelta al sistema monárquico hemos de tener presente: Primero: Que esa Monarquía cuyas bases quedan establecidas es, en importantes aspectos, más que una dinastía restaurada, una Monarquía renovada o instaurada de nuevo. Segundo: Que desde el punto de vista institucional o de fondo, no se trata de una Monarquía cualquiera, sino de una forma política vinculada a un régimen concreto al servicio de la empresa nacional que el Movimiento representa. No otro es el sentido del punto VII de la ley de este año, cuando subordina la Monarquía, como forma política de nuestro Estado, a «los principios inmutables del Movimiento Nacional.»

«3.—La constitución católica del Estado nacional español.—Ha habido discusiones en algunas partes, sobre la posibilidad lógica de un Estado cristiano, y se ha dicho que el Estado, incapaz por su naturaleza de virtudes personales, no puede ser cristiano.»

«No obstante, es indudable que la constitución de un Estado puede estar fundada sobre las bases morales de la religión cristiana, y, específicamente, sobre el reconocimiento de la religión católica. Puede, pues, existir un Estado de constitución católica, en el que los sectores de la potestad sagrada y del poder temporal funcionen concordemente y en perfecta armonía. La Historia nos muestra, durante siglos, esta realidad, y los Pontífices la explican y justifican.»

«4.—El régimen representativo.—La doctrina del Movimiento funda la representación orgánica principalmente —pues su criterio es abierto y susceptible de ampliaciones— en aquellos núcleos permanentes o entidades naturales, Familia, Sindicato y Municipio, en las que el hombre tiene organizada su vida para el cumplimiento de su destino. El Fuero de los Españoles, en este sentido, establece, en su artículo 10, que todos los españoles tienen derecho a participar en las funciones públicas de carácter representativo a través de la Familia, el Municipio y el Sindicato, sin perjuicio de otras representaciones que las leyes establezcan. Y la Ley de Principios que estamos combatiendo tras de

atribuir, en el punto VII a la Monarquía española la nota representativa, dedica a este aspecto representativo de nuestro régimen el apartado primero del punto VIII, diciendo que «el carácter representativo del orden político es principio básico de nuestras instituciones públicas. La participación del pueblo en las tareas legislativas y en las demás funciones de interés general se llevará a cabo a través de la Familia, el Municipio, el Sindicato y demás entidades con representación orgánica que a este fin reconocen las leyes. Toda organización política de cualquier índole, al margen de este sistema representativo, será considerada ilegal. Así como ha dicho Franco en el discurso que precedió a la formulación de los principios del Movimiento, «el cauce de la representación se establece por la vía orgánica de una colectividad trabada y coherente, y no mediante la atomización individualista y artificiosa de los sistemas inorgánicos.»

«Del conjunto de las leyes fundamentales que trazan la estructura del Estado español resulta, en síntesis, que la participación del pueblo en las funciones políticas se produce en la siguientes formas: «a) Por participación directa del pueblo en el ejercicio de la función legislativa: Referéndum, necesario o facultativo (Ley fundamental de 22 de octubre de 1945).»

«b) Por participación del pueblo en las tareas del Estado y principalmente en la función legislativa a través de las Cortes Españolas (Ley fundamental de creación de las mismas de 17 de julio de 1942).»

«c) Por participación del pueblo en las tareas de la Administración local (Diputaciones y Ayuntamientos).»

«d) Por participación en el ejercicio de la función consultiva, a través del Consejo del Reino (establecido y regulado por la Ley fundamental de Sucesión en la Jefatura del Estado de 26 de julio de 1947). Nótese que este Consejo del Reino constituye una institución española y un germen ideológico susceptible de muy amplios desarrollos. Lleva consigo un elemento representativo tan perfecto o quizás más que el que está vinculado en las Cortes.»

Proyectos de ley a las Cortes

MADRID, 30.—El presidente de las Cortes Españolas, señor Bilbao, manifestó a los periodistas que había recibido los siguientes proyectos de ley:

De la Presidencia del Gobierno, acerca del servicio militar de los españoles residentes en el extranjero.

De Gobernación, por el que se regula el régimen de quinientos del personal de los Cuerpos Generales de Sanidad Local; otro por el que se crea el Patronato Nacional Antituberculoso y de las Enfermedades del Tórax.

De Justicia, sobre extradiciones.

De Marina, por el que se determina el régimen de haberes del personal de la Armada y en los servicios de buceadores.

Del Aire, por el que se crea la Junta Nacional de Aeroportos.

Del Ejército, por el que se

Una España distinta y mejor...

(Viene de la cuarta página)

cifra de 70.000, entendiendo por escuela la unidad escolar maestros y alumnos. La construcción de mil de estos centros anuales desde 1953 contribuyó a enjugar el déficit de veinticinco mil escuelas que arrastraba nuestro país. La población escolar, según datos estadísticos de 1956, era de tres millones de niños de 6 a 12 años. De ellos —un sesenta por cien-

La esposa de S. E. el Jefe del Estado aclamada en el pueblo conquese de San Clemente

CUENCA, 30.—Doña Carmen Polo de Franco, esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañada de la marquesa de Huéstor de Santillán y séquito, ha visitado el pueblo de San Clemente.

En el límite de la provincia fué recibida por el gobernador local y otras autoridades. Aunque la visita no tenía carácter oficial, todo el vecindario de San Clemente y de gran número de pueblos vecinos se congregaron para tributar un homenaje de afecto y simpatía a la esposa del Jefe del Estado.

Doña Carmen Polo de Franco tuvo que salir al balcón de la residencia, donde se detuvo la comitiva para recibir y agradecer el espontáneo homenaje de las personas frente a ella congregadas. Más tarde, la esposa del Jefe del Estado, séquito y autoridades provinciales y locales se trasladaron a la ermita de Nuestra Señora la Virgen de Rus, situada a nueve kilómetros de San Clemente. Doña Carmen Polo de Franco oró ante la imagen, mientras se entonaba una Salve. Terminado el acto religioso, se despidió de las autoridades y emprendió el viaje de regreso a Madrid.

to niños y el resto niñas—, 1.600.000 recibían enseñanza en las escuelas primarias, medio millón en centros privados y unos noventa mil cursaban estudios de tipo medio y profesional.

Actualmente pasan de 60.000 los alumnos que asisten a las Universidades españolas, pertenecientes a todas las clases sociales, incluso a las más humildes.

Funcionan ya también las Universidades Laborales de Gijón, Tarragona, Sevilla y Córdoba, la más original —y aun diríamos que revolucionaria— creación del Gobierno en materia pedagógica, dedicadas a facilitar la preparación cultural de la población trabajadora. Existen también 237 centros sindicales de formación profesional, que acogen a cincuenta mil aprendices y se hallan distribuidos en la mayor parte de las provincias españolas.

PREVISION Y SEGUROS SOCIALES

En el campo de las relaciones laborales y de los seguros sociales estaba casi todo por hacer. Hoy, los postulados de la política social, llevados a sus últimos extremos, tienen vigencia hasta en los últimos rincones de la geografía nacional. Existen seguros de vejez, invalidez, de enfermedad, así como planes de ayuda familiar, que hacen la legislación social española una de las más avanzadas y amplias de todo el mundo.

MAS DE 300.000 TRABAJADORES HAN VERANFADO EN LAS RESIDENCIAS DE EDUCACION Y DESCANSO DESDE 1940

En los lugares más pintorescos, tanto de playa como de montaña, perfectamente acondicionadas y hasta podríamos decir que suntuosas en muchos casos, las residencias de la Obra Sindical de Educación y Descanso se extienden ya por todo el territorio nacional. La Ciudad Residencial de Tarragona, con su conjunto de chalets familiares de cinco habitaciones, es la última de las inauguradas que ha venido a unirse a las de Palma de Mallorca, La Coruña, Gijón, Bilbao, Santander, Cataluña, Cádiz, Murcia y otras muchas han ido siendo construidas o adelantadas desde 1940, hasta llegar al número de 48. Por una cantidad insignificante, los trabajadores que lo solicitan permanecen en ellas, con su esposa e hijos, durante los turnos de 10 a 15 días improporcionales que se les asignan, en régimen de absoluta libertad, sin más limitación, como es lógico, que la de asistir a las horas fijadas para las comidas.

Para muchos de los que han pasado por ellas —unos 300.000 desde hace 18 años—, la estancia en estos lugares de descanso y recreo constituye la realización de un sueño inabarcable por sus propios medios. Durante unos días, aunque no sean muchos, la esposa del obrero o del empleado siente la impresión de que se encuentra en un hotel o balneario de lujo, rodeada de comodidades muchas veces desconocidas para ellas durante una vida de trabajo y de sacrificio. Esta es otra de las realizaciones del Régimen que no tiene parangón en lugar alguno del mundo, por su alcance social y de solidaridad humana en el ámbito nacional.

Cuatro veces quiso matarse y no lo consiguió

LUGO, 30.—Por cuarta vez en el término de un mes ha intentado poner fin a su vida José Antonio Romeo Pardo, de 54 años, que tiene sus facultades mentales perturbadas. Hace algún tiempo se pegó con una piedra en la cabeza, hasta perder el conocimiento, y cuando se hallaba curando en una habitación de su casa abandonó el lecho y se lanzó de cabeza por la ventana, produciéndose graves heridas. Una vez repuesto, en un descuido de su familia, escapó de casa y en el campo se dio veinte cuchilladas en el estómago y vientre. En grave estado ingresó en el Hospital Provincial, en donde los facultativos, tras muchos trabajos, consiguieron salvarle la vida. En las primeras horas de esta tarde, José

Antonio Romero salió del hospital en compañía de un hermano y otros parientes para asistir a la consulta de un médico psiquiatra, y al marchar por la calle 18 de Julio, se lanzó al paso de un automóvil, que le despidió a distancia, causándole varias lesiones, y nuevamente en grave estado ingresó en el Hospital Provincial.

Mañana, estreno sensacional MODERNO ¡Sobre el maravilloso y salvaje escenario del Amazonas, la gran aventura de un hombre ambicioso!... PRODUCCION FILM SUCCESSO (EXCLUSIVA BELOTTI FILM ROMA) La gran LLANURA (LA MINA DE LOS SOBRESALVADOS) FERRANICOLOR LUIS MANOJA - GERMANO LONGO - LUISA RIVIELLA - ELIA MARCELLI Buscaba el oro y los diamantes y encontró el amor de la más linda muchacha de aquellos exóticos y misteriosos parajes. UN FILM DE BELLEZA INCOMPARABLE

HIERROS TUBERIA Y CEMENTOS Almacén MARRODAN y REZOLASA Granibación Cuyos Pedidos Preferentes M. VILLANUEVA, 11 - Esquina VARRA de REY

La temperatura del finado septiembre ha sido singular en muchos años. El calor hizo a los frutos recobrar el retraso que en su maduración llevaban. Si los chaparrones de sus dos días finales se hubieran adelantado una decena, nadie pondría ningún pero al mes finado ayer, con el cual terminó el año agrícola 1957-58.

Aplazaremos sobre el nuestro juicio, ya que todavía hay importantes cosechas que recoger.

La sequía hizo que, en la sierra, hubiera de suspenderse la siembra de los trigos y también que la uva no haya engordado como lo hubiera hecho si la hubieran favorecido unos chaparrones oportunos. Se espera que la vendimia comience la semana próxima; ya se hacen cálculos sobre la cosecha, y por lo que a nuestra provincia se refiere, es de creer que sea mayor que la del año pasado. En cuanto al precio que alcanzará la uva, no hay ningún indicio. Siendo éste un asunto importante para nuestra provincia, abrimos hoy la sección correspondiente.

El precio de las patatas ha bajado en nuestra zona nuevamente; en Castañares de Rioja se pagan las elegidas a 1'50 pesetas kilo y las otras a diez céntimos menos; en Santo Domingo, a 1'40 las "a barrer"; en Alava andan por las dos pesetas; en Palencia, donde la cosecha de sécano es corta, a 1'18 pesetas; en Barcelona, el precio al público, es el de 3'20 pesetas; en Bilbao, el de 2'60, y en San Sebastián, el de 3 pesetas.

Por lo que toca a la cebada, se paga en Santo Domingo a 3'70 y 3'75 pesetas, y la avena, entre 3'40 y 3'50.

Pocos días de relativa quietud quedan al labrador: le espera la siembra de cereales y leguminosas, y la vendimia, para la cual sería conveniente que no se demorasen los días secos y soleados.

El trigo y el ganado

ANTE LA VENDIMIA

Precios de la uva y del vino

Ya se vendimia en los campos españoles, y según los datos estadísticos publicados de la uva que se corte se espera obtener unos diez y siete millones de hectolitros de vino, cantidad algo superior a la del pasado año, teniendo aquí un grado más como promedio.

En nuestra provincia, como decimos, la cosecha puede ser un 20 por 100 superior a la pasada, debido a la Rioja Baja, pues en la Alta la cosecha no es buena.

Es natural que empiece a hablarse del precio de la uva, pero como en la Rioja no se sabe nada, vamos a dedicar unas líneas a la Mancha, donde ya la vendimia alcanzará esta semana su carácter general. Puede decirse que todavía no hay cotización, pues el viticultor, en vista de lo sucedido el pasado año, no tiene prisa, y espera que la Comisión de Compra de Excedentes de Vinos abra sus bodegas. En ella admitirá cuanto uva se lleve, abonando como anticipo una peseta kilo, pudiendo después llevarse el vino para venderlo libremente o esperar a que lo haga la Comisión para recibir el resto. La pasada campaña se sostuvo el precio medio de 1'50 pesetas kilo y los que entregaron sus racimos a dicho organismo o a las Cooperativas liquidaron de 3 a 3'25 pesetas.

Se da como posible que el precio oscile de 2 a 2'50 pesetas, habiéndose comenzado a comprar a 2, 2'25 y a 2'60 pesetas, este último precio en Valdepeñas. Desde luego, se esperan obtener vinos por lo menos de 13'.

El año pasado se elaboraron 220 millones de vino, de ellos, 20 de tinto. En el País, la sequía ha dejado notar sus efectos; para elaborar vinos espumosos se ha comprado a 3 pesetas kilo de uva puesta en San Sadurni. Se espera una mejora en el grado a base de un promedio de 11' a 12'.

En Lapuebla de Labarca (Rioja Alavesa), se ha pagado la cosecha de una viña (unos 30.000 kilos) en cepa a 4 pesetas. La cosecha en dicha región es muy corta.

N. de la R.— Esperamos de nuestros correspondientes, que sin pérdida de tiempo, nos indiquen sus impresiones sobre la cosecha y posteriormente las cotizaciones que alcanzan la uva, así como de las variaciones que sufra el mercado.

PRECIO DE LOS VINOS
El precio de los vinos ha descendido en los mercados.
En Tarragona las cotizaciones son: Blanco, de 11', a 36 pesetas, y de 13', a 37. Tinto, de 11', a 36. Bajo Priorato, de 15', a 37'50, y Alto Priorato, de 16', a 38'50. Alcohol vinico, de 96-97' rectificado, a 37.

Reus.— Las cotizaciones por grado y hectolitro para los vinos nuevos, son:
Blancos: Mancha, 27 pesetas; Campo, 30; Ribera Ebro, 31; Gandesa, 34.
Tintos: Ribera Ebro, 31 pesetas; Gandesa, 34.

No se efectúan operaciones. Alcohol rectificado 96-97', a 37'50 pesetas litro.

Panorama triguero de nuestra provincia

(II)
Continuamos hoy la publicación de los caracteres de las variedades de trigo que según el ingeniero agrónomo D. Manuel Gadea Loubriel deberán utilizarse en nuestra provincia, tomados, como dijimos, del Manual técnico publicado por la Sección de Capacitación del Ministerio de Agricultura.

PANE 247.— Trigo precoz, semi-rústico, pero capaz en condiciones favorables de muy elevados rendimientos, mucho ahijamiento, moderadamente resistente al encamado, al desgrane y al frío. De gran capacidad de adaptación. Sensible, por el contrario, a la roya amarilla y negra y muy especialmente a la parda. Sensible también al Erysiphe y Septoria. Grano de color blanco melado, corto a semilargo a largo, harinoso a semi-corneo. Mala calidad harino-panadera.

PANE 3.— Más productivo, pero menos precoz que el PANE 247, de mucho ahijamiento, poco resistente al encamado. Es más resistente que el trigo siguiente a la roya amarilla, pe-

ro más sensible que éste al desgrane, al frío y a la roya negra, e igualmente sensible a la roya parda. Grano de color blanco melado, corto a semilargo y semi-harinoso. Mala calidad harino-panadera.

FORLANI.— Trigo barbudo, rústico, tardío, productivo para terrenos poco fértiles; de poco ahijamiento. Rapidez de espigado a madurez. Moderadamente resistente a la sequía, al encamado, a Erysiphe, al carbón desnudo y al frío. Muy sensible a la roya amarilla y a la Septoria. Fragilidad y rotura de tallos, e incluso de espigas, en la madurez. Grano de color blanco crema, semi-largo a largo, harinoso a semi-corneo. Mala calidad harino-panadera.

SAN PASTORE.— Trigo mechado, productivo, para tierras fértiles, en zonas frías. Muy resistente al frío, resistente a la humedad invernal y Erysiphe. Moderadamente al vuelo. Poco ahijamiento. Sensible a la roya amarilla y muy sensible a la negra. Mala calidad harino-panadera.

Grano de color rojo claro, corto a semilargo, semicorneo a corneo. Mala calidad harino-panadera.
(Continuará)

Realización de siembras de trigo y cultivos forrajeros para la campaña 1958-59

MADRID.— El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden del Ministerio de Agricultura por la que se dispone la realización de siembras de trigo y cultivos forrajeros para el año agrícola 1958-59. A la publicación de esta orden, la Dirección General de Agricultura fijará para cada provincia la superficie mínima obligatoria de trigo, de acuerdo con la superficie de barbecho ya seña-

lada por la orden de 16 de diciembre de 1957, y de acuerdo con el decreto de 6 de junio de 1958.

Las Jefaturas Agronómicas provinciales, al conocer la superficie asignada a sus provincias, la distribuirá entre los distintos términos municipales. Respecto a las fincas de regadío, se fijará como superficie mínima obligatoria para el trigo un 20 por 100 de la extensión total que lleve cada cultivador. Serán considerados aptos para el cultivo con carácter de obligatoriedad los terrenos en los que, pudiéndose realizar regionalmente las labores, sin peligro de erosión, el cultivo de cereales en alternativa no resulte antieconómico en rotaciones más o menos amplias.

Las Juntas Agronómicas distribuirán las superficies obligatorias de siembra de trigo entre los cultivadores del término municipal, y antes del día 15 del mes de octubre lo deberán comunicar a los interesados. Si por las condiciones meteorológicas o por otras circunstancias, en ciertas fincas no se hubiesen podido terminar los barbechos señalados en su día, ello no será obstáculo para dejar de sembrar la total superficie que para trigo se fije.

Los cultivadores directos de las fincas podrán recurrir contra la superficie señalada ante los cabildos o juntas antes del día 30 de octubre, y los mismos resolverán las reclamaciones antes del 15 de noviembre. Contra dicha resolución cabrá recurso ante la Jefatura Agronómica provincial, que resolverá en definitiva antes del 30 de noviembre.

En las fincas de secano y regadío afectadas por el decreto de 28 de octubre de 1955 y la orden ministerial complementaria del 23 de abril de 1956, se sembrará de plantas forrajeras la superficie señalada por dicha orden ministerial a ese efecto.

La uva, el mejor alimento
Como alimento crudo, la uva es rica en fermentos y vitaminas. Sus sales alcalinas obran como purificadores de la sangre y sus ácidos laxantes y antisépticos hacen el aseo del tubo digestivo.

Un kilo de uva produce 800 calorías, cantidad superior a las que corresponden a la naranja (508), a la manzana (510), a la pera (720), a los melocotones (500), a la sandía (300), a las ciruelas (500) y a la leche (685).

Por otra parte, un kilo de uva equivale a 1'690 kilos de plátanos, a 1'042 centímetros cúbicos de leche, a 1'250 kilos

MOTORES DIESEL MATAGÁS
Cosecha próspera...
agua abundante...
con un motor diesel MATAGÁS
EL MEJOR DIESEL PARA CADA CASO
MOTORES DIESEL MATAGÁS
ROSELLON 268 - TEL. 370300 - BARCELONA
E. LOPEZ ROMERO, S. L.

Ferias y mercados

ESTELLA.— En el mercado hubo abundantes operaciones en ganado porcino, cuyos precios fueron:
Tetones, entre las 450 y las 800 pesetas; primales, de 1.400 a 2.000, y ganado gordo, a 27 pesetas el kilo, en vivo.

Los potros de año, a 6.000, y los de dos años y medio, a 3.500.
Por una magnífica yegua se pagaron 8.000 pesetas.
En ganado vacuno pocas ventas.
Las vacas delgadas para matadero, 3.500, las del país; algunas lecheras, de 6.000 a 7.000. Parejas buenas de novillos para trabajo, 28.500. Ganado terminado para carne, a 4.500, y terneros, según presencia, de 2.500 a 3.000.

VITORIA.— Buen mercado el último, en el que se observó alza en los precios del ganado vacuno para carne. Las cotizaciones fueron:
Crias de porcino, entre 500 y 700 pesetas cada una; primales, de 1.250 a 1.800; de engorde, de 30 a 33 pesetas kilo, en vivo, los blancos, y de 29 a 31, los negros; el cebado, de 28 a 29.

La pareja de buyes de trabajo, de Ptas. 23.000 a 29.000; la de novillos, de 24.000 a 28.000.
El cebón, de 39 a 42 pesetas kilo en canal; la ternera, de 54 a 59.

El equino mayor, de 12 a 17 pesetas kilo, en canal; el menor, de 23 a 28.
En el matadero, los carneros, de 40 a 45 pesetas kilo, en vivo; las ovejas, de 38 a 42.

ARANDA DE DUERO.— Mucha animación en la feria. Los precios de ganado mular fueron:
Quinceno, de 10 a 14.000 pesetas; treinteno, de 11 a 20.000; de cuatro años, de 12 a 13.000, y de cinco años, de 8 a 12.000.

REINOSA.— En la feria de San Mateo, los precios del ganado equino para vida acusaron un aumento del 60 por 100 sobre las cotizaciones de igual feria del pasado año. Hubo muchas transacciones. El primer día, las mulas de 6 a 7 meses se cotizaron entre 10.000 y 14.500 pesetas y los machos de seis mil a ocho mil. En el segundo y último de la feria se acusó una

baja de 1.000 a 2.000 pesetas. Los caballos para matadero se cotizaron, los corrientes, a 20 y 23 pesetas kilo, y los potros, a 32. Las mulas de seis meses, de 9 a 12.000 pesetas; mulas de un par de años, a 13 y 15.000 pesetas; los machos de seis meses, a unas 7.000.

Los potros de año, a 6.000, y los de dos años y medio, a 3.500.
Por una magnífica yegua se pagaron 8.000 pesetas.
En ganado vacuno pocas ventas.
Las vacas delgadas para matadero, 3.500, las del país; algunas lecheras, de 6.000 a 7.000. Parejas buenas de novillos para trabajo, 28.500. Ganado terminado para carne, a 4.500, y terneros, según presencia, de 2.500 a 3.000.

PORRELAVEGA.— La segunda feria de mes fué buena, con mucho ganado de categoría y precios que no desdijeron de los de la anterior, realizándose 1.055 transacciones, con precios que llegaron a las pesetas 23.000, habiendo más de ochenta que pasaron las 200 las que pasaron los dos mil duros.

Extinguida oficialmente la glosopeda en el término municipal de Miranda de Ebro, queda autorizada la celebración de ferias y mercados que habían quedado suprimidos con motivo de la declaración oficial de la citada enfermedad.

La Luna en octubre
Empieza el mes con Luna llena.
Cuarto menguante, el 6.
Luna nueva, el 12.
Cuarto creciente, el 19.
Luna llena, el 27.
El día 1º sale el sol a las 6 horas y 5 minutos y se pone a las 5 horas y 54 minutos de la tarde. Está, pues, sobre el horizonte, 11 horas y 13 minutos.
El día 31 sale el sol a las 6 horas y 41 minutos y se pone a las 5 horas y 6 minutos de la tarde, estando por tanto sobre el horizonte, 10 horas y 29 minutos.
De la comparación de dichos datos, se deduce que el día disminuye en 48 minutos.
Advertimos que las horas citadas son solares, o sea descontando el adelanto de una hora que lleva el reloj.

Refranes de octubre

La lluvia mejor del año, ha caído el 12, es sin engaño.

Agua del 10 al 20, para los campos es conveniente.

En octubre, de la sombra huye, pero si sales al sol huye de la insolación.

Octubre que empieza frío, acaba en tercer estío.

Por octubre, rescojito de lumbre.

En seco o en mojado, por San Lucas (el 18), que esté sembrado.

Si quieres tener buen habar, siembra por la Virgen del Pilar.

Por San Vicente (el 27), pronto quien no siembre.

Por San Simón y San Judas (el 28), cogidas son las uvas.

Cual fuera octubre al final, así el invierno será.

La calidad de sus vinos depende del tratamiento de sus uvas

MAJOR GRADUACION Y BOUQUET CON ENOGRANOL PARA VINOS TINTOS

FOSTOSULFUROL PARA CIEBRES Y BLANCOS

LAVADO DE CUBAS
ENOSAL ALGRY
RECUBRIMIENTO ENVASES CEMENTO
CEMENTINE ALGRY

LABORATORIO ENOLOGICO DE LA RIOJA (PARTICULAR)

INFORMES AVOS NAVARRA, 6 TELEFONO 1749 LOGROÑO

VITICOLA AGRO INDUSTRIAL S.L.

Fichero del Labrador

- ABONOS**
DE MIGUEL HERMANOS, S. D. Calvo Sotelo, 9. Teléfono 1767.
FABRICAS DE HARINAS
HARINAS AZOFRA, Carretera Sorla. Teléfono 1868.
HARINAS INIGO, S. A., Gonzalo Berceo. Tlfos. 1943 y 2901
HARINERA DEL PUENTE, Carretera Mendavia, Tlf. 3350.
"LA ISLA". Hijos de Pablo Martínez, S. L. Telf. 1145.
FERRERIAS
E. LOPEZ ROMERO, S. L., Villanueva, 6. Tlfos. 1854 y 1107.
IDARRETA Y MURUGAEREN Dres. Castroviejo, 7. Tlf. 3118.
LA INGLESA, Claudio Gil Calvo. Mola, 90. Teléfono 1159.
INSECTICIDAS
ELMA CENES AGRICOLAS, Portugal, 42. Teléfono 1045.
AGRICOLA ENOLOGICA de la RIOJA, D. Victoria, 44. T. 2037
PROGUERIA AGRICOLA RIOJANA, Sáenz de Cabezón, D. de la Victoria, 6. Tlf. 1835
VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S. L., Laboratorio Enológico particular. Ayda de Navarra, 5. Teléfono 1749.
- JEFATURA AGRONOMICA**
LA MOSCA DE LA ACEITUNA
La fase larvaria de esta plaga es la conocida por el agricultor que encuentra el "gusano" en la aceituna, se origina en realidad por un díptero (mosca). La hembra, más pequeña que la mosca común, pone sus huevecillos en la oliva cuando ha alcanzado buen tamaño y su larva o "gusano", que al alimentarse de la pulpa disminuye el porcentaje de ésta, origina la caída prematura de muchas aceitunas y la inferior calidad del aceite.
Se lucha contra esta mosca de la oliva colocando mosqueros de caza uno por árbol, cargados con fosfato amónico al cuatro por ciento, aunque puede también procederse por el método Berlese, consistente en pulverizar una rama orientada al mediodía de abajo arriba rápidamente con la siguiente preparación:
Arsenato sódico, 250 gramos. Melaza de azucareras, 10 kilos. Agua, 100 litros.
- LABORATORIOS Particulares**
ENOLOGICO MAISO, Víctor Pradera, 7. Teléfono 3454.
GESTORIAS
PEREZ CALVO, General Franco, 6. Teléfono 1503.
MAQUINARIA AGRICOLA
E. LOPEZ ROMERO, S. L., Villanueva, 6. Tlfos. 1854 y 1107.
HIJO DE JESUS CORTES, Gloria de Dr. Zubia, 5. Telf. 1155.
MARRODAN Y REZOLA, S. A. Maquinaria para Cooperativas, M. MARTINEZ, Siervas de las Sús, Teléfono 1851.
E. MURUA, Agencia de Múltiple, Arellano y Cia., S. A. Calvo Sotelo, 31. Teléfono 3469.
MOLINOS DE PIENSOS
LUIS GLEZ. SARASA LARIOS, Ctra. Mendavia, Telf. 1844.
SEMILLAS
SEMILLAS LEOPOLDO. Concesionario, V. Rey, 6. Tlf. 2471.
VARIOS
LUBRIFICANTES para tractores. Celso Rubio, V. Rey, 11.

¿Sabe V. QUE...

...en el mundo se emplean ya unos diez mil aviones no sólo para combatir las plagas del campo, sino para extender los abonos? En Inglaterra este año han empezado a emplearse helicópteros, siendo su principal empleo el combatir el "mildiu" de la patata.

...en Almería, al amparo del decreto del Ministerio de Agricultura de 29-2-1952 sobre auxilio a la plantación de frutales en dicha provincia se están plantando unos ocho millones de árboles en secano?

...en Australia se trabaja activamente en la producción de lluvia artificial con ayuda del yoduro de platá? Ahora se efectúa dicha operación solamente en las zonas montañosas, siendo el agua recogida por los ríos y pantanos, y aunque el éxito no está garantizado, leemos que durante una inundación provocada por la lluvia artificial, tres hombres han perecido ahogados y un camión ha sido arrastrado por las aguas. Las compañías de Seguros no saben qué hacer, pues este caso no estaba previsto por la ley australiana. Un profesor de Derecho está estudiando el caso, y se cree que un artículo nuevo se agregará al actual Código Civil.

...patrocinado por el Sindicato de Hostelería de Guipúzcoa, en una finca próxima a San Sebastián se está instalando una granja avícola modelo, en la que se invertirán varios millones de pesetas, para tratar de atender las necesidades industriales de sus socios?

Se pretende obtener unos mil pollos diarios, especiales de sacrificio, durante la temporada veraniega, así como una fuerte producción huevo, lo que facilitará saneadismos ingresos, aparte de resolver un problema que se agudiza todos los años.

Guía Médica

J. MORENO CENICEROS

Fisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso PULMON Y CORAZON

ZATO

MEDICO - PUERICULTOR ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

DOCTOR

ZAMORANO

Cirujano Jefe de Clínica de la Residencia Sanitaria del S.O.E por oposición

ESTOMAGO - HIGADO INTESTINOS

Duquesa de la Victoria, 45. Tfno. 22-10. (CSP. 427)

Probo Ramírez

Estómago - Hígado Intestinos

José María Sánchez

MANUEL ALVAREZ RUIZ DE VIÑASPRE

Puericultor titulado NIÑOS REANUDA SU CONSULTA

Dr. Azpeitia

HA REANUDADO SU CONSULTA

EUROPA S.A.

COMPANIA ESPANOLA DE CAPITALIZACION

Avenida José Antonio, 59. - Madrid.

En el sorteo celebrado el día 30 Septiembre 1958, ante notario, han resultado amortizados los títulos portadores de las siguientes combinaciones:

W. Y. L. - Q. T. B. - I. X. F. - Ñ. X. Q. - Z. D. J. - Ñ. Y. A. - J. Y. CH. - R. Q. CH.

CAMIONES: Pegaso 165 HP. a estrenar. Pegaso Barajas a estrenar. MAN 135 H.P., seminuevo, poco usado. MAN 135 H.P., 5 años uso, toda prueba. Mercedes 135 H.P., 10 Tm. HINO 9-10 Tm., poco usado. Mercedes 100 H.P., 8 Tm. Mercedes 90 H.P., 6 Tm. GMC gigante, motor MAN 120 H.P. MAN antiguo, barato, 10 Tm. Pegaso Barajas, poco usado, motor nuevo. Alfa Romeo, motor Barreiros, GMC T-33, Diesel, frenos aire, etc. Solicita información DORIA Pamplona

CAMIONES

Barreiros

TT90.21

para transporte normal 6 Toneladas

TT90.22

para explotaciones forestales, mineras y agrícolas 4-5 Toneladas



UN INDISCUTIBLE PROGRESO TECNICO DE

Barreiros DIESEL

Información y pedidos en firma de Distribuidores Oficiales o Dirección Comercial Alcala, 32-MADRID

Distribuidor: AUTO-BAEZA, S. A.-Calvo Sotelo, 4.-Logroño.-Telf. 2332

INFORMACION REGIONAL

ARENEDO, 29

NOVILLADA. - Con buena entrada, se ha celebrado el tercer espectáculo taurino de fiestas.

Se han lidiado tres novillos toros de don José Casas por los diestros Isidro Marín, que ha matado dos, y otro para el diestro novel Rafaelillo Chacarte.

Ha presidido el segundo teniente alcalde, don José Blázquez, y de asesor, don Ricardo de Castro.

En el festival de ayer presidió el primer teniente alcalde, don Emilio Cervantes.

Isidro Marín ha lidiado en primer lugar un novillo gordo y bien presentado, pero muy quedado y de fea embestida, por lo que, a pesar de su mucha valentía y voluntad, no ha podido realizar faena de lucimiento ni con la capa ni con la muleta. Por fin, ha podido cazar al "pavo" después de dos entradas en falso, con una buena estocada.

En su segundo, de mejor estilo que el anterior, Marín se luce toreando a la verónica y se le aplaude fuertemente. Con la muleta realiza una faena bastante lucida y muy valiente, matando de una estocada entera y bien colocada y un certero descabello. Ovación y dos orejas. Vuelta al ruedo.

Rafaelillo Chacarte veronicea superlamente, con mucha quietud y fino estilo, escuchando una clamorosa ovación.

Con la muleta realiza una magnífica faena con pases de todas las marcas, con una gran serie de naturales ligados con el de pecho que entusiasman al público, y éste le ovaciona incesantemente. Esta ha sido la mejor faena de estas fiestas. Mata de una buena estocada y escucha una gran ovación, concediéndosele las dos orejas y rabo, dando varias vueltas al ruedo.

Podemos asegurar que si no se mata, Rafaelillo Chacarte llegará a ser un gran matador de toros.

Nuestros teléfonos

- ADMN. 1561
GERENTE. 1572
REDACCION. 1337
DIRECTOR. 1388

Muy bien en la brega y poniendo banderillas Pepe Hijo, Cubano y Manolo Chacarte, éste al banderillar el novillo de su hermano Rafaelillo. También se distinguió en la brega Manolo Agüero

Como final, don Alfonso Torres toreó en su famoso caballo "Marlinete", quien, si bien en su presentación como cabalista fue justamente ovacionado, en la lidia a caballo no logró despertar la emoción ni el entusiasmo en el público.

BORDELESAS

roble americano, usadas. Se venden 200 a precio de ocasión. DAVILLALOBOS. Apartado 238. Valladolid.

LA SEÑORA D. Mercedes Herrero González (Vda. de don Jesús Cundín) Falleció ayer, a los 71 años habiendo recibido los S. S. R. I. P. Sus apodados hijos José, Luis, Mercedes (Vda. de Araqui), María-Jesús, Hilario y Teresa; hijos políticos, María Cabezón, Juana Rodríguez y Ascensión Santolaya; nietos, sobrinos, primos y demás familia, agradecerán a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma. Logroño, 1.º octubre 1958. Iglesia Parroquial: Redonda Funeral y Misa de Réquiem: Mañana, jueves, a las 7.45. Domicilio: Cristo, 5.

LIQUIDACION EXISTENCIAS MOTOCICLETAS

De 99 c. c. y 125 c. c.

A PRECIO COSTO

CON PAGO EN 24 Y 36 MESES

FINANZAUTO, S. A.

Abrilires, 5. Cabas, 58.

LOGROÑO. CALAHORRA.

AGENCIA:

Jesús García y Cia.

LOGROÑO.



Elixir Estomacal

SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc.

ESTOMAGO INTESTINOS

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

LOCAL grande para almacén, en alquiler o traspaso, tomaría. Razón, Nueva Rioja.

PISO amueblado, se cede por temporada. Razón, Tfno. 1057, de 2 a 3.

LOCAL haciendo esquina frente Iglesia Santa Teresita, se cede en alquiler. Razón, Somosierra, 15 bajo.

DOS HABITACIONES céntricas, se ceden. M. Vallejo, 4 (estanco).

COLOCACIONES

APRENDIZAS, se necesitan para Fábrica de Galletas "Marbú" Oficina de Colocación. Referencia núm. 2264.

OBreras de 14 a 25 años, se necesitan en Fábrica de Zapatillas. Referencia núm. 2466. Oficina de Colocación.

CHICAS de 14 a 18 años para nueva fábrica de galletas Reygá. Ctra. de Villamediana. Referencia núm. 2494.

CHICAS, se necesitan. Razón, Hotel Paris.

CHIAPO que sepa de yuguero, necesita Inocente Rojas, en Hornos de Moncalvillo.

SIRVIENTA, se necesita. Ganará buen sueldo. Razón, Nueva Rioja.

SIRVIENTA, se necesita para dos de familia. Muro del Carmen, 2, 4.º piso.

SIRVIENTA, se necesita. Calvo Sotelo, 28, 3.º izqda.

SIRVIENTA, necesita, poca familia. Castroviejo, 22, 3.º izqda.

VIAJANTE para importante casa de licor de esta provincia, se necesita. Razón, Nueva Rioja.

SIRVIENTA y ama, se necesitan. Castroviejo, 21, 5.º dcha.

COSEADORAS - GUARNECEDORAS, se precisan para fábrica de zapatillas. Informes, Oficina de Colocación y fábrica E. Alonso, Canalejas, 1.

SIRVIENTA, se necesita sepa cocinar, buen sueldo, tres de familia. Razón, Murricea, 5, tienda "Las Mariposas".

CHICO para recados, necesita Rosa Blanca (Quiosco Espolón). Referencia núm. 2.510, Oficina de Colocación.

SIRVIENTA, se necesita, San Agustín, 14, 3.º.

ASISTENTA fija todo el día, se necesita con informes. Razón, Duq. de la Victoria, 32, 3.º.

REPRESENTANTE importante fábrica de jabones y detergentes de Pamplona, muy acreditada en esa zona, desea activo representante a comisión, con medios de locomoción propio y experimentado en este ramo. Escribir referencia 1.200. Publicidad Elso Franco, 15, Pamplona.

MUJER para limpieza de escuela, se necesita. Calvo Sotelo, 12, 1.º dcha.

CHICO, no importa edad, necesita Tintorería Oca. Referencia 2.512. Oficina de Colocación.

ASISTENTA, se necesita. General Mola, 30, 1.º.

CHICA y asistente, se necesitan. Sueldo, 600 ptas. Razón, Nueva Rioja.

ASISTENTA, se necesita en Calvo Sotelo, 10, 2.º dcha.

BARMAN o dependiente de cafetería, se necesita. Referencia núm. 2.511. Oficina de Colocación.

SIRVIENTA, se necesita para dos personas, bien retribuida. Razón, Plaza Héroes, 17, pral.

OPERARIAS y aprendizas, se necesitan para la fábrica de conservas cárnicas de Productos Mendoza. Avda. General Primo de Rivera, 14. Referencia 2.513. Oficina Colocación.

SIRVIENTA, se necesita para tres de familia. Razón, Bretón de los Herreros, 19, 3.º.

VENTA de pisos bonificables en Santos Ascaza, A. G. desde 90.000 a 110.000 pesetas, renta autorizada hasta 1.500 pesetas mensuales; consta de cocina, despensa, 4 hab y baño. Verlos mañana de 10.30 a 13, tarde de 4 a 5.30.

COMPANIA incubadora de 3.000 huevos. Dirigirse a Luis Vélez. Santa Lucía, 14, Haro.

FINCAS

BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia Calvo Sotelo 18.

BLAZQUEZ vende tres plantas bajas con sus bares instalados en las mismas, todas de gran rendimiento.

BLAZQUEZ vende varias plantas bajas, muy capaces y bien situadas todas libres.

BLAZQUEZ dispone de solares cercados y pabellones construidos para montaje de fábrica u otros usos. Todo libre. Informes Calvo Sotelo, 18.

BODEGA en Tudellilla con 3.000 cántaras de cubaje, dos lagos de 2.000 y 1.200 cántaras, con una cochera de 18 x 8, 30 compartillos, da a dos calles, y terreno para su ampliación, vende Juana Bretón. Calvo Sotelo, 24, 3.º dcha. Tfno 1669. Logroño.

PISO espléndido, se vende en Once de Junio, 18. 10 hab., servicios, despensa, ropero y desván, calefacción. Verlo da 12 a 1.30.

PISO llaves en mano, en Gral. Franco, se vende. Razón en Nueva Rioja.

FINCAS con 40 lanegas, en casa, pajares y corral de ovejas, en Quintana Lara (Burgos), se vende o alquila. Razón, San Juan, 33. Logroño.

SE VENDEN pisos suntuosos, 5 h. y baño, exentos 20 años. Piso en G. Mola, orientación meridiana. Varios solares a tres calles, Huertas de 1 a 8 fgas., todo libre. Razón, Marqués de Vallejo, 6, 4.º.

VENDO litros piso y planta baja en Héroes del Alcázar, junto o por separado, precio interesantísimo. Exclusivas Nalda. Cervantes 1, 4.º izqda.

PISOS exentos de 4 hab., 3 de ellas a calle, cocina espaciosa, despensa y baño, ocupados en el acto, a 110.000 pts. Exclusivas Nalda. Cervantes, 1, 4.º izqda.

PISO en Esp. Argentina de 6 hab. y demás servicios, sol todo el día. Precio interesante. Libre. Exclusivas Nalda. Cervantes, 1, 4.º izqda.

POZA hoy puede ofrecerse monísimo pisos de 3 hab. y cocina comedor, con mucha luz, sol y alerías, situación imposible de mejorar, medio minuto del Espolón, bonificables, quedan dos, precio interesante. Véalos, lo gustarán. Doy llave. Enseña, Pozo/Mola, 33, 1.º.

BUENOS solares tiene para vender Pozo.

HERMOSO piso, grandísimo, junto al Excmo. Ayuntamiento, sol meridional, bonificable, libre, con ascensor, precio interesante. Llaves, Pozo. General Mola, 33, 1.º.

POZA hoy puede ofrecerse pisos bonificables de 3, 4, 5, 6 y 7 hab., reglamento situados y limpios, precios, hoy, interesantes. Llaves, Pozo. Mola, 33, 1.º.

PARA TODO lo relacionado con su propiedad consulte con Pozo. Dispone siempre de estudio inmenso en venta de casas, pisos, huertas, solares, tierras, labrantías y edificios propios, fábricas o grandes empresas. Para la compra o venta de sus propiedades consulte con Pozo, no pierda preciosos tiempo que es oro. G Mola, 33, 1.º Logroño.

GANADOS

OVEJAS, 60, pariendo, vende Inocente Rojas, en Hornos de Moncalvillo.

TERNEROS comedores, se venden. Ctra. de Burgos, Cno. Carretil. Angel Ortiz, Telf. 2831.

OVEJAS churras de 4 a 5 años, vende 30 Manuel Barrio, en Robres del Castillo.

TERNEROS de leche y comedores y vacas lecheras, se venden. Junto ermita del Cristo.

MACHO y yegua de 7 y 9 años, mucha alzada, vende por dejar la labranza, Vda. de Antonio Mardones en Treviana.

OVEJAS, 200, vende o arrienda juntas o por partidas, Lope Diamil, en Los Molinos de Ocoñ.

NOVILLOS, 4, y 4 novillas de 2 1/2 años, vende Vicente Mirandá, en Oteruelo de Ocoñ.

LANERAS 50 ovejas y primarias, 100 primarias y andoscos y dos sementales, se venden. Venta de Ruñin; tratar con Cándido Gutiérrez, en Corera.

OVEJAS 28 para carne, y 12 carneros capones, vende Jesús Ruiz Olalla, en Treviana.

PERRO "Séiter" de un año y perra conejera, se venden. Ruavieja, 29, 2.º, de 2 a 3.

TERNERA y ternero de pocos días, vende Andrés Eguren, Cno. Madre de Dios.

VACAS, se venden dos y un novillo en Muro, 15, en Villan (Navarra).

TERNEROS y terneras, se venden en Ctra. Villamediana, "La Estrella", J. A.

MULA de 3 años y un macho de 5, vendi por haber comprado tractor, Celestino López, en Roceño.

DOS CABALLOS, tres vacas lecheras y 200 patas Kekki en plena producción, se venden. Razón, Julia Estefanía, en Albeida (Carrera de Bueyo).

HUÉPEDES

SEÑORITA estudiante, se desea a pensión completa. Razón, Nueva Rioja.

HABITACION, se cede dormir o pensión completa. Marqués de Murricea, 39, 4.º dcha.

CAMAS, se ceden dos a caballeros. Razón, Nueva Rioja.

SE DESEAN a pensión. Razón, Nueva Rioja.

PÉRDIDAS

Perra de caza "Séiter" roja. Gratificaré su entrega o noticia de su paradero. Dirigirse: Gestoría García, M. del Carmen, 9.

Bolso de señora, negro, con llaves. Se gratificará la entrega en Bar El Chato, calle del Peso.

Perra de caza sabuesa, roja, con negro y blanco. Gratificaré espléndidamente su entrega o aviso, su dueño, Saturnino García, en Tricio.

Gratificaré con 250 pesetas a quien dé noticia paradero "Séiter" roja, atiendo por "Alí". Gestoría García, Muro del Carmen, 9.

TRASPASOS

TIENDA de comestibles con almacén, poca renta, bien de precio, se traspasa. Razón, San Juan, 9.

TIENDA con vivienda, se traspasa. Razón, Carretera de Navarra, 3.

GALLINERO con 60 gallinas, se traspasa. Razón, Nueva Rioja.

CARNICERIA muy acreditada. Razón, Nueva Rioja.

BAR MIAMI y piso, se traspasa. Trato directo. Razón, Ruavieja, 41, 1.º izqda.

BAR-RESTAURANTE en el centro capital, se traspasa. Razón, Nueva Rioja.

TIENDA, se traspasa, con o sin existencias. Local para dos negocios. Sitio céntrico, poca renta, cerca nueva estación. Razón, Nueva Rioja.

REMOLQUES: Lonas y toldos. Benito Ruiz, Gral. Mola, 69, bajo. Logroño, y Nájera, Tf. 40.

PARA COMPRAR o vender coches o camiones, dirijase a Bolsa del Automóvil. Calvo Sotelo, 11, 4.º.

CARRO para 2.500 kilos y un bisurco, vende Francisco Ramírez, en Medrano.

CAMION Chevrolet 4 T., rueda doble, palier flotante, se vende barato. Carrocerías Patria, Estrella (Navarra).

MOBYLETTE 63 c. c., buen estado, se vende. Bar Somera.

MOTO Lube 125, se vende. Cno. San Adrián, serrera.

YESPA equipadísima completamente nueva, se vende. General Mola, 104, 4.º.

CAMION Chevrolet y furgoneta C-4, se venden con facilidades de pago. Sr. Navas, Miguel Villanueva, 5.

MOTO Rieju 175 c. c., se vende barato. Razón, Formin Antón, Ayuntamiento de Nájera.

FIAT "Ardita" 7 plazas empiladas, S. P., vende por no poderlo atender, José Ibáñez, en Camprovin. Verlo, David Solazábal, en Tricio.

SINCA Aronde, se vende a extranjero. Duquesa de la Victoria, 45, 3.º izqda.

MOTO especial J. V., se vende barata, a prueba. Talleres Perdán, Duq. de la Victoria, 57.

COCHE turismo 7 plazas, bien de todo, vende Félix Gutiérrez, en Clavijo.

COCHE 1.100, se vende o cambia por camioneta de 3.000 kilos, y compro furgoneta Solat comercial. Escalona. Bar Tivoli.

VENTAS

ATENCIÓN; Bolso viaje y compra. Muchos modelos y baratos. El Almacén, Sazusa, 14.

MOTORES Geal Murricea, 45, Miguel Hornillos Tfno. 1229.

CAJA CAUDALES, se vende. Razón, capellán de la Beneficencia Provincial.

COMPONENTES y barriles de 100 litros, castaño, vende Estanislao Gangutia, en Cenicero.

UVA negra y blanca procedente de ocho hectáreas de viña en Cenicero, se vende para fruta o vino. Teléfono 2319.

SECADOR; maquina permanente; dos lamas; contador de luz y demás enseres de peluquería de señoras, se vende. Precio económico. Razón: Gale Moreno Burzo, 1 en Alfaro.

BASCULA seminueva y pirometro para horno, se venden. Somosierra, 15, bajo.

CABIOS 411 metros, 224 cuartones y paja, vende Aurelio Urarte Redondo, en Asa, Alava.

CUBAS, una de 40 cántaras y otra de 150, vende Rafael Fernández en Ciriuela.

ASATURA en cantidad, vende y hace por paja. Bernarda Gil San Juan, 33, 1.º.

ASATURA, la mayor parte de cveja, se vende partida grande. Carretera de Oyón, Dometrio Pérez.

TINA cabida mil cántaras, cuba de doscientas y cuba de roble americano cubida quinientas cántaras y carro vagón seminuevo para dos mil quinientos kilos, vende Juan Ramón Dehesa, en Castañares de Rioja.

FAJA 4.000 cargas, trigo y cebada del año pasado, buena y podrida, carga carretera, vende Santiago Garrido, en Ventosa.

MAQUINA escribir portable y carteras cuero moto. Murricea, 5, 3.º dcha.

VARIOS

NEVERAS, frigoríficos, coches para niño, persianas, amplificadores para baile, aspiradores, lavadoras. Todo ello a los mejores precios. Fortunato Redón. Gallarza, 14. Logroño.

ALFALFA, se trilla detrás de la plaza de toros.

CAJAS de cartón gris y ondulado para envase de toda clase de artículos, embalaje económico, ligero, resistente y económico. Consulte a Industria San Cayetano. Atrio de Santiago, 7, Valladolid.

CLASES de cultura general y preparatorio. Razón 571, 2928.

AVISO. Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

RADIO CON TRANSISTORES
DISTRIBUIDOR.
RADIO PRIETO

NUEVA RIOJA

Compresores **ORIOVAL** para industrias en Auto-repuestos
JULIO JIMENEZ
Distribuidor exclusivo en Logroño y provincia
PEREZ GALDOS, 4. — TELEFONO 23-91.

DRAMA EN EL MAR

El comandante J. D. Russell, pilotando un "Seimite", cayó con su aparato al mar después de aterrizar en el nuevo porta-aviones "Victorius" en el Canal inglés. El avión realizó un perfecto aterrizaje, pero el cable para detenerle falló y el piloto y el avión fueron a parar al mar. Desde un helicóptero de urgencia se intentó prestarle ayuda, pero demasiado tarde. Inmediatamente de caer el avión se lanzó una escala desde el helicóptero para ayudar al piloto, pero todos los esfuerzos fueron inútiles. — (Foto Torremocha).



El Papa, ligeramente indispuerto

Se cree es debido a su intenso trabajo

CIUDAD DEL VATICANO. — En relación con la ligera indisposición sufrida por Su Santidad el Papa, se pone de relieve que el Padre Santo ha atravesado últimamente un período de intenso trabajo, pronunciando casi un discurso diario, en diversas lenguas, algunos de ellos sobre temas de gran importancia. Fuentes vaticanas dicen que el Papa mostró signos de fatiga y ligeros ataques de hipo la noche última. Sin embargo, pasó una noche tranquila y descansada, y esta mañana se encontraba suficientemente bien para mantener dos audiencias colectivas, sin que fueran visibles señales de cansancio.

En la primera de dichas audiencias, que duró 45 minutos, el Padre Santo recibió a 50 niños del Colegio "Villa Nazareth", de Roma, que fueron introducidos ante Su Santidad por monseñor Domenico Tardini. Los niños cantaron y recitaron poesías, y el Papa les obsequió con caramelos, mientras pronunciaba unas palabras de agradecimiento.

En la segunda audiencia, el Papa recibió a setenta matrimonios de varias ciudades de Alemania y les dirigió una breve allocución en alemán.

Durante la tarde, el Pontífice ha estado trabajando en un discurso sobre cirugía estética que pronunciará a fines de semana. Por otra parte, Su Santidad recibirá mañana por la tarde una peregrinación general en el gran patio de su residencia de Castelgandolfo. El único cambio posible en este orden de cosas es que sea un funcionario vaticano quien lea ante un altavoz los nombres de los grupos de peregrinos, si el Papa se encuentra cansado, en lugar de hacerlo el propio Padre Santo. Habitualmente, es el Sumo Pontífice quien lee estos nombres y añade unas palabras de saludo para cada grupo.

Las fuentes vaticanas dicen que el Papa tiene una excelente salud para una persona de su edad desde que le sobrevino un ataque de gastritis y hernia en diciembre de 1954. Aquel ataque fue acompañado por hipo, pero se asegura que el moderado e intermitente hipo de anoche no puede ser interpretado en ningún caso como una recaída en la enfermedad de hace cuatro años. — (Efe).

Hablando en francés, el Sumo Pontífice bosquejó lo que la industria ha llevado a la vida social y el progreso de la Ciencia y habló del desarrollo en su empleo durante los últimos 15 años. Pero — dijo Su Santidad — hay otro campo de investigación en el cual se ha informado de gran progreso y que en particular llama nuestra atención: el campo de la investigación para la seguridad de los obreros y consumidores. Después de hablar de los peligros de las explosiones de gas y envenenamientos, el Pontífice dijo "que hay necesidad de alcanzar una decisión radical".

Si pensamos — declaró — en las desesperadas personas que hacen un triste uso del gas para poner fin a sus días y en los mortales accidentes producidos por las filtraciones de gas, sobre todo durante la noche, confiamos fervientemente en que se llegue a una solución que haya un gas no tóxico para uso doméstico. — (Efe).

EE.UU. pide a la URSS...

(Viene de primera página)

En la nota dirigida al Gobierno ruso se dice que "el propósito de este grupo sería el de discutir proposiciones relacionadas con el problema alemán y llevar a cabo los trabajos preparatorios necesarios para una negociación final que habría de ser mantenida posteriormente en una conferencia de jefes de Gobierno si se llegase a un acuerdo sobre su celebración, o mediante otro procedimiento".

El texto de la nota norteamericana a Rusia es idéntico al de otras notas británica y francesa entregadas hoy en el Ministerio de Asuntos Exteriores en Moscú. La nota estadounidense es respuesta a otra comunicación soviética del 18 de septiembre, en la que se apoyaba la proposición del Gobierno de la Alemania comunista para la celebración de conversaciones de las cuatro grandes potencias y de los Gobiernos de ambas Alemanias en orden a la conclusión de un tratado de paz. Estados Unidos consideran esta proposición como inaceptable y recuerda a Rusia sus promesas, hechas en la conferencia de jefes de Gobierno de Ginebra en 1955, de contribuir a la reunificación alemana. — (Efe).

PIDE A LOS INDUSTRIALES DEL GAS QUE TRATEN DE CREAR UNO INOFENSIVO PARA USOS DOMESTICOS

CASTELGANDOLFO, 30. — El Padre Santo ha pedido a los industriales del gas de todo el mundo que traten de crear un gas inofensivo para uso doméstico que evite las innecesarias muertes y suicidios.

El Padre Santo habló ante los participantes del VII Congreso de la Unión Internacional de Industrias del Gas, que se celebra en Roma.

Celia Conde, Marco Ferreri y Rafael Azcona, nos hablan de «El Pisito»

La bella estrella riojana y Azcona inician su carrera cinematográfica con esta película, que es también la primera que Ferreri dirige en España

Hoy se estrena en Logroño — en riguroso estreno en España — "El pisito", un film que, aparte los valores y méritos cinematográficos que pueda encerrar y que, sin duda, encierra, ofrece para nosotros, los logroñeses, un especial y subido interés, ya que, en buena parte, lo que la cinta sea, es obra de paisanos nuestros, muy apreciados además entre nosotros.

En efecto, de un logroñés, Rafael Azcona, es el asunto y guión de la película, y en ella interviene asimismo, como intérprete, la nueva estrella cinematográfica española Celia Conde, también paisana nuestra y de familia, por cierto, bien conocida y estimada entre nosotros.

La influencia de estos factores logroñeses que en la cinta intervienen es la que ha hecho que su estreno en España tenga lugar en nuestra capital. Y en ella se encuentran, con este motivo, Celia Conde, Rafael Azcona y el realizador de la película, Marco Ferreri.

La presencia de estas tres figuras del cine en nuestra capital era, para el periodista, una oportunidad que en Logroño, tan poco relacionado en general con el mundo activo del cine, no se presenta muchas veces. La entrevista, por tanto, era obligada. Había que localizar a guionista, intérprete y realizador, y hacerles hablar.

Todo ha sido facilísimo. Rafael Azcona, todo cordialidad, nos ha servido de mediador para concertar el punto y hora de reunión, a la que también Celia y Ferreri se han prestado con toda gentileza.

Y ya estamos, los cuatro, en torno a un velador, en la terraza de un café logroñés.

A Celia Conde, una interesante figura de mujer, bella, fina, elegante, ya la conocemos, en estos aspectos, muchísimos logroñeses.

De Rafael Azcona, todos sabemos sus éxitos de escritor, feliz cultivador del moderno género humorístico, que le han conquistado rápidamente una personalidad vigorosa y un nombre destacado y "colocado" entre la joven generación literaria española.

En cuanto a Marco Ferreri — joven también, y asimismo con un acusado sentido del humor, que salta y se manifiesta continuamente en su conversación — podemos decir que se trata de uno de los más positivos y firmes valores entre los directores italianos actuales. Ha colaborado, en diversos films, con De Sica, Colini, Zavattini, etc. Entre sus realizaciones más destacadas, se cuentan "Amor en ciudad", premio de la crítica internacional, mención especial en el Festival de Cannes de 1955 y seleccionada para el "Oscar" americano a la mejor producción europea, idea y guión suyos, realizados por Sabatini y Ghione; "El capote", también guión suyo y de Sabatini, sobre un cuento de Ghogal, premio en el Festival de Cannes 1954 y seleccionada para el Museo del Cine de Nueva York, dirigida por Alberto Latuada; y, en fin, "Mujeres y soldados", de la que

igualmente es, Marco Ferreri autor del guión.

Estos son nuestros interlocutores. Al principio, la conversación gira en torno a temas generales, ajenos al cine. Logroño, su carácter franco y abierto, su folklore. Por todo ello muestra verdadero interés Marco Ferreri. Pronto, sin embargo, se va encauzando la charla hacia el objetivo que perseguimos: "El pisito", y su estreno en Logroño. ¿Comienzan las preguntas.

— En efecto — nos dice Azcona, respondiendo a una de ellas — "El pisito" es una de mis novelas. La escribí tomando como motivo central un hecho real que publicaron todos los periódicos.

— ¿Y cómo ha pasado al celuloide?

— Pues, chico, sin yo proponérmelo. La verdad es que a mí no se me había ocurrido nunca pensar en el cine.

— Sencillemente — interviene Ferreri — la cosa ocurrió como tantas veces. Lei la novela de Azcona por casualidad, por puro entretenimiento. Me gustó. Podía hacerse de ella, a mi entender, una película interesante. Yo, siempre que leo, lo hago pensando en el cine. Busqué a Azcona. Lo conocí. Hablamos...

— ¿Y Celia? ¿Cómo entró usted — interrogamos a la bella estrella riojana — a tomar parte en la interpretación de "El pisito"?

— También pura casualidad. — No influyó, quizá, su palmariejo con Azcona? — En absoluto. Yo tenía relación artística con "Documentos Films". Esta casa fue la productora de la cinta. Me ofreció un papel. Acepté. Eso fue todo. — Pero usted sabría... — No supe que el autor del guión era paisano mío hasta después. Me agradó mucho, claro.

— Entonces — decimos a Azcona —, el guión es también tuyo?

— Mío, y de Marco Ferreri, aunque él diga que no. — El guión — puntualiza el ayudado — es realmente de Azcona. Y me ha gustado mucho como lo ha logrado.

— Lo mío — insiste Azcona con simpática modestia — tiene, en definitiva, poca importancia. Más que el guionista, a mi entender, importan otros muchos elementos para el éxito de una cinta.

— Pues te equivocas — opina Ferreri —. Es de la penetración, de la identificación entre guionista y director, de lo que depende principalmente el éxito de un film.

Y el gran realizador italiano agrega: — Azcona y yo nos hemos entendido muy bien. Tenemos una gran afinidad de conceptos en

cuanto a lo que debe ser el cine. He trabajado muy a gusto con él.

— ¿Y a usted. — preguntamos a Celia — cómo le ha ido con Ferreri?

— Magníficamente. Estoy encantada. Es un gran director.

— ¿Es ésta, Celia, su primera película?

— En efecto.

— ¿Y...?

— Pues, sí. Estoy satisfecha. Para empezar, creo que no puedo pedir mejor oportunidad que la que he tenido. Naturalmente, para lo sucesivo quisiera probarme en cometidos de más empeño.

— ¿Por ejemplo?

— Mis preferencias están con el cine dramático. Pero, entendiéndame. Nada de melodrama. Nada de folletín. Yo desearía interpretar un papel que tuviera real e intensa humanidad, autenticidad verdadera.

— ¿Qué me dice del llamado género folklórico y del viejo cuplé?

— Nada. En absoluto. Eso no es para mí. Yo entiendo el cine, el arte interpretativo, de otro modo. Cada uno tiene sus preferencias. Es cuestión temperamental.

— Muy bien. ¿Proyectos?

— No sé. Me han ofrecido papeles en "Parque de Madrid" y "Ana dice así". Pero no he aceptado.

— ¿Y eso?

— Ya le he dicho. Cada uno tiene sus preferencias.

— Si hacemos "Los muertos" — interviene Ferreri —, Celia interpretará un papel.

— ¿Qué es eso de "Los muertos"?

— Ahora es Azcona quien contesta: — Como ya te ha dicho Marco, él y yo no nos hemos entendido mal del todo en este primer contacto. Y tenemos proyectos. Quizá llevemos pronto al cine otro libro mío: "Los muertos no se tocan, nene". A eso se refería...

— Por cierto — nos anticipa Ferreri — que, si se hace, se rodará aquí, en Logroño.

— También pudiera ser — añade Azcona — que nos decidiéramos por "Siente y anda", sacada de mi novela corta "Pobre, paralítico y muerto". Esta, si optamos por ella, se haría en Madrid. Acaso con Pepe Isbert y Peppino de Filippo como intérpretes.

— Bien. Y de "El pisito", ¿qué me dicen ustedes?

— Mejor es que juzgue hoy el público. Nosotros — dice Ferreri — hemos puesto todo nuestro interés en el empeño. Isidoro Ferri, un gran realizador español que ha compartido conmigo la dirección de la cinta, ha trabajado mucho y bien. Por eso tengo fe en el resultado.

— Pues yo — confiesa Azcona — estaría más tranquilo si el estreno no fuera en mi pueblo. Me gustaría tanto no defraudar a mis paisanos.

— ¿Y usted, Celia?

— He puesto, en esta primera película mía, todo mi entusiasmo de actriz. Es cuanto puedo decir. Lo que me hubiera gustado decir personalmente al público logroñés, y con esa ilusión me he desplazado desde Madrid, dejando asuntos muy importantes. Pero no ha podido ser. La oportunidad, con la que yo contaba, de poder expresar personalmente el cariño que siento por mi pueblo querido, se me ha frustrado. Con esa gran contrariedad me vuelvo a Madrid. Que sepa, sin embargo, el público logroñés, que me voy llevando en el corazón, y que me someto gustosa a su fallo, que acepto desde ahora sea cual fuere, y que ha de tener para mí, en cualquier caso, un gran valor.

— Así se ha expresado Celia Conde. Como artista consciente de su responsabilidad. Y como logroñesa amante de su tierra por encima de todo.

— Todavía se prolonga la entrevista, gratísima, durante un buen rato.

— Pero, lo que más interesaba, queda ya resuelto.

— Ahora, es el público el que tiene la palabra. Esta tarde se estrena "El pisito". A ver qué pasa...

La «edad mecánica»



INGLATERRA. — Esta máquina que nos muestra la foto está bautizada con el nombre de "Elsie" y su misión es sacar, electrónicamente de sus sobres las cartas a una velocidad de 600 por hora. Después, con un pequeño cambio de sistema en su mecanismo, dobla, cierra y pega las cartas y las franquea para darlas curso. — (Foto Torremocha).

De Gaulle inicia el estudio...

(Viene de primera página)

La nueva Constitución (3) próximo día 5. Se desconoce totalmente su contenido.

Las fuentes informantes dicen que en la reunión fueron también examinados los resultados del referéndum en Francia, sus territorios de ultramar y Argelia. El ministro de Información, Jacques Soustelle, de-

claró a los periodistas después que dichos resultados demuestran que "Argelia tiene confianza en Francia y en su nuevo destino". El Gabinete también consideró la nueva ley electoral que se espera introduzca De Gaulle para las elecciones parlamentarias previstas para la segunda mitad de noviembre. La nueva ley electoral, que se espera disminuya considerablemente la representación comunista en el Parlamento, terminará con el tradicional sistema francés de representación proporcional para dar lugar a un sistema mayoritario similar al existente en Estados Unidos. — (Efe.)

Toros en Sevilla

Segunda de feria. Toros de distintas ganaderías. Lleno.

El rejoneador Josechu Pérez de Mendoza, con uno de Santa Coloma, gran ovación y vuelta al ruedo.

Luis Miguel Dominguín, en su primero, del Marqués de Domecq, faena al son de la música. Estocada y dos intentos de descabello. Gran ovación y vuelta. En su segundo, un manso de Escudero, faena magistral, derrochando valor. Estocada buena y descabello a la segunda. Gran ovación, petición y vuelta.

Gregorio Sánchez, en su primero, de Osborne, que no fue bueno, bien toreando y mal matando. Pitos al torero y al toro. En el otro, de Salvador Guardiola, muestras de desagrado. Palmas al toro.

Cabañero, aplaudido en su primero, de Villamarta, que fue pitado en el arrastre. Con el último, de doña María Luisa Domínguez Pérez de Vargas, faena sin ligar. Silencio.

Pelikan
TINTA ESTILOGRAFICA

CLAUSURA DE LA EXPOSICION DEL «GRUPO REVELLIN»

Ayer, día 30, quedó clausurada la exposición conjunta que, durante las pasadas fiestas de San Mateo ha celebrado, con tan brillante y completo éxito el "Grupo Revellin", integrado, como es sabido, por los notables pintores logroñeses Enrique Blanco Lac, Vicente Gallego Martínez, Tomás del Santo Jiménez y el excelente escultor Jesús Infante Pérez de Pipaón.

Al hacernos eco, con placer, de este triunfo alcanzado por tan destacados artistas, nos es muy grato sumar nuestra felicitación cordial y entusiasta a las muchas y muy valiosas que con tan lisonjero motivo han recibido.

Llueven perdices en Almansa

ALMANSA (Albacete), 30. — Una nube de perdices ha "descargado" sobre algunas calles y barrios de esta población, con el natural regocijo de los vecinos que se apropiaron de ellas. Cayeron y fueron recogidas perdices en las calles de José Antonio, General Sanjurjo, la Industria, General Dávila y muelle. En el barrio de la Fuencitica es donde más perdices se recogieron, pues pasaron del medio centenar.

El suceso fue producido por el excesivo calor reinante. Las perdices, al ser acosadas por los cazadores en parajes cercanos, se agotan o fatigan a los dos o tres vuelos y se desploman extenuadas, sobre todo cuando hace mucho calor.

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9
10								

NUMERO 1.150

HORIZONTALES. — 1: Serpiente americana. La mayor de todas las conocidas. — **2:** Arácnido pulmonado venenoso. — **3:** Forma del pronombre. Espiritu. — **4:** Oficial turco. Lígido. — **5:** Al revés. A semeja. — **6:** Al revés. Autor con otro. — **7:** Peso filipino de metales preciosos. Al revés. Título etíope. — **8:** Novillo. Nota musical. — **9:** Titere. — **10:** Cerco.

VERTICALES. — 1: Boga. Tema de un discurso. — **2:** Cortar mieses o hierbas. Dios egipcio del sol. — **3:** Repartir la fuerza del caballo entre los brazos y el lomo. — **4:** Arbusto euforbiáceo. Nación europea. — **5:** Al revés. letra griega. Al revés. operación aritmética. Al revés. letra griega. — **6:** Dejadez. indolencia. Número. — **7:** Indemnes. — **8:** Al revés. símbolo químico. Al revés. serie de cohetes puestos de forma que estallen uno tras otro. — **9:** Personaje bíblico. Moneda española.

SOLUCION AL NUM. 1.155

HORIZONTALES. — 1: Sor. — **2:** Laconismo. — **3:** Et. Tios. — **4:** Ara. añil. — **5:** Apelaba. — **6:** Cavilar. — **7:** Gol. Ria. — **8:** atac. De. — **9:** Caramelos. — **10:** Río.

VERTICALES. — 1: Alca. Taca. — **2:** atraC. Ta. — **3:** Apagar. — **4:** Son. Evocar. — **5:** on. añil. Mi. — **6:** Ritual. Leo. — **7:** Silbar. — **8:** Mo. Arido. — **9:** Foso. Sesa.

Filonos de plomo en Jaén

ESPELUY (Jaén), 30. — Se han encontrado unos filonos de plomo muy interesantes en las obras que por el Plan de Jaén se realizan en el socavón de Linares.

Las obras que el Plan de Jaén realiza en el socavón de Linares tienen dos finalidades: primera, el desague de los pozos, que permiten la continuidad de los trabajos mineros de las empresas de la cuenca, y segunda, la labor de investigación en las zonas de prospección del mismo.

En esta labor de investigación es en la que han sido hallados estos nuevos e interesantes filonos de plomo, en la parte de la pertenencia de Arrayanes, explotación minera propiedad del Estado.

La explotación de estos filonos permitirá una vida próspera a la cuenca minera de Linares.

Su hallazgo ha sido confirmado a un redactor de la Agencia "Cifra" por un funcionario elevado de la Secretaría del Plan de Jaén.

Vendimiadores

Botas especiales nueve duros **OCHOA**. — Sagasta, 25

PANICREM

Señor! Vd. debe saber que la margarina PANICREM está fabricada con aceites vegetales de primerísima calidad, refinados y desodorizados en instalaciones modernas, empaquetándose automáticamente, y que, su económico precio, la hace imprescindible en el hogar.